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	[bookmark: _Hlk18101740]ĐỀ 1
	ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HK2 NĂM HỌC 2024-2025
MÔN: TOÁN LỚP 11  



PHẦN I. CÂU TRẮC NGHIỆM NHIỀU PHƯƠNG ÁN LỰA CHỌN
Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu hỏi học sinh chỉ chọn một phương án

Câu 1.	Mẫu số liệu sau đây cho biết cân nặng của  con mèo vừa chào đời.	
	Cân nặng (gam)
	

	

	

	

	


	Số lượng
	3
	4
	5
	6
	2




Hãy cho biết có bao nhiêu con mèo có cân nặng nhỏ hơn  gam trong mẫu số liệu trên?




A. .	B. .	C. .	D. .

[bookmark: _Hlk188043914]Câu 2.	Cho . Khẳng định nào sau đây đúng?




A. .	B. .	C. .	D. .


[bookmark: _Hlk188044784]Câu 3.	Cho . Giá trị của  bằng




	A. .	B. .	C. .	D. .



Câu 4.	Cho hình lập phương . Góc giữa hai đường thẳng  và  bằng
[image: ]




A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 5.	Mẫu số liệu sau đây cho biết cân nặng của  con mèo vừa chào đời.	
	Cân nặng(gam)
	

	

	

	

	


	Số lượng
	3
	4
	5
	6
	2


Cân nặng trung bình của các con mèo vừa chào đời là bao nhiêu gam?




A. .	B. .	C. .	D. .




Câu 6.	Cho đồ thị hàm số ; ;  như hình vẽ. Tìm mối liên hệ của .
[image: Diagram
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A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 7.	Đạo hàm của hàm số   là 




A. .	B. .	C. .	D. .



[bookmark: _Hlk188045622]Câu 8.	Cường độ một trận động đất được cho bởi công thức  độ Richter, với  là biên độ rung chấn tối đa và  là một biên độ chuẩn. Đầu thế kỷ 20, một trận động đất ở San Francisco có cường độ đo được 8 độ Richter. Trong cùng năm đó, trận động đất khác ở Nhật Bản có cường độ đo được 6 độ Richer. Hỏi trận động đất ở San Francisco có biên độ gấp bao nhiêu lần biên độ trận động đất ở Nhật Bản?




A. .	B. .	C. .	D. .





Câu 9.	Cho tứ diện  có các cạnh  đôi một vuông góc với nhau. Gọi  tương ứng là trọng tâm của các tam giác . Đường thẳng  vuông góc với mặt phẳng nào sau đây?




A. .	B. .	C. .	D. .

[bookmark: _Hlk188123279][bookmark: _Hlk188123294]Câu 10.	Tổng bình phương các nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .




[bookmark: _Hlk188046099]Câu 11.	 Biết  là hàm số của  thỏa mãn phương trình . Tính 




A. .	B. .	C. .	D. .





Câu 12.	Giá trị còn lại của một chiếc xe ôtô mua mới theo thời gian  được xác định bởi công thức: , trong đó  được tính bằng tỷ đồng và  tính bằng năm. Sau ít nhất bao nhiêu năm kể từ thời điểm mua xe giá trị chiếc xe đó còn lại dưới  triệu đồng?




	A. .	B. .	C. .	D. .
PHẦN II. CÂU TRẮC NGHIỆM ĐÚNG SAI. Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 2. Mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, học sinh chọn đúng  hoặc sai.

Câu 1. 	Cho . Khi đó:

a) 

b) 

c) 



d) Nếu  là các số nguyên tố thỏa mã thì  .




Câu 2.	 Cho hình chóp  có đáy là hình vuông cạnh , , (tham khảo hình vẽ dưới đây). Các mệnh đề sau đúng hay sai?
[image: A triangle with lines and dots
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a) .



b) Góc giữa đường thẳng  và  là  .



c) Góc của  và  bằng .





d) Gọi  lần lượt là hình chiếu vuông góc của điểm  trên các cạnh  và . Khi đó .
[bookmark: _Hlk183265151]PHẦN III. CÂU TRẮC NGHIỆM TRẢ LỜI NGẮN. Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4



Câu 1.	Cho  và . Tính .	




Câu 2.	Biết rằng một nghiệm phương trình  có dạng ; . Tính .

Câu 3.	 Hai mái nhà trong Hình 7.72 là hai hình chữ nhật. Giả sử . Tính số đo của góc nhị diện tạo bởi hai nửa mặt phẳng tương ứng chứa hai mái nhà (làm tròn đến đơn vị độ).

[image: ]

Câu 4.	 Hai mái nhà trong Hình 7.72 là hai hình chữ nhật. Giả sử . Tính số đo của góc nhị diện tạo bởi hai nửa mặt phẳng tương ứng chứa hai mái nhà (làm tròn đến đơn vị độ).

[image: ]
Lời giải[image: A diagram of a rectangle with lines and a triangle
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Câu 4. Trong một bản hợp ca, xem mọi ca sĩ đều hát với cùng cường độ âm và xem cùng tần số. Khi một ca sĩ hát thì mức cường độ âm là 68 dB. Khi cả ban hợp ca cùng hát thì đo được mức cường độ âm là 80 dB. Khi đó số ca sĩ có trong ban hợp ca đó là bao nhiêu? Biết mức cường độ âm  được tính theo công thức  trong đó  là cường độ âm và  là cường độ âm chuẩn.
PHẦN IV. CÂU TỰ LUẬN. Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 3
Câu 1.	Giải các phương trình sau

a) .

b) .








[bookmark: MTBlankEqn]Câu 2. Cho hình chóp  có đáy  là tam giác vuông cân tại , cạnh , các tam giác  và  tương ứng vuông tại  và .

a) Gọi H là điểm đối xứng với B qua AC. Chứng minh rằng .



b) Giả sử , hãy tính giá trị côsin của góc giữa hai mặt phẳng  và .





Câu 3.	 Một vật dao động điều hòa theo phương trình , trong đó   tính bằng giây và  tính bằng đơn vị cm. Khi vận tốc bằng  cm/s thì thời gian  bằng bao nhiêu?

----HẾT-----

[bookmark: _Hlk188304711]BẢNG ĐÁP ÁN
Phần 1: Trắc nghiệm nhiều lựa chọn
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	D
	C
	A
	B
	B
	A
	D
	C
	C
	B
	C
	D


[bookmark: _Hlk183263790]
Phần 2: Trắc nghiệm đúng sai
	Câu
	1
	2

	a)
	Đ
	Đ

	b)
	S
	Đ

	c)
	Đ
	S

	d)
	S
	Đ



Phần 3: Trắc nghiệm trả lời ngắn
	Câu
	1
	2
	3
	4

	Đáp án
	13
	39
	106
	16




HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT
PHẦN I. CÂU TRẮC NGHIỆM NHIỀU PHƯƠNG ÁN LỰA CHỌN
Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu hỏi học sinh chỉ chọn một phương án

Câu 1.	Mẫu số liệu sau đây cho biết cân nặng của  con mèo vừa chào đời.	
	Cân nặng (gam)
	

	

	

	
 
	


	Số lượng
	3
	4
	5
	6
	2



Hãy cho biết có bao nhiêu con mèo có cân nặng nhỏ hơn  gam trong mẫu số liệu trên?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
             


Có  con mèo có cân nặng nhỏ hơn gam trong mẫu số liệu trên.

Câu 2.	Cho . Khẳng định nào sau đây đúng?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
      

Chọn C
Tính chất lũy thừa


Câu 3.	Cho . Giá trị của  bằng




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
          
            

  




Câu 4.	Cho hình lập phương . Góc giữa hai đường thẳng  và  bằng
[image: A cube with a blue line
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A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
            
Chọn B


Vì  nên .

Câu 5.	Mẫu số liệu sau đây cho biết cân nặng của  con mèo vừa chào đời.	
	Cân nặng (gam)
	

	

	

	
 
	


	Số lượng
	3
	4
	5
	6
	2


Cân nặng trung bình của các con mèo vừa chào đời là bao nhiêu gam?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
         
                 
Cân nặng trung bình của các con mèo vừa chào đời là 

.




Câu 6.	Cho đồ thị hàm số ; ;  như hình vẽ. Tìm mối liên hệ của .
[image: Diagram
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A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
      
Chọn A







Nhìn đồ thị ta thấy hàm số  là hàm số đồng biến nên ;  là hàm số đồng biến nên ;  là hàm số nghịch biến nên  do vậy ta có 




Khi thay  vào hai hàm số  ta thu được  vậy 

Câu 7.	Đạo hàm của hàm số   là 




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
           
                   

  



Câu 8.	Cường độ một trận động đất được cho bởi công thức  độ Richter, với  là biên độ rung chấn tối đa và  là một biên độ chuẩn. Đầu thế kỷ 20, một trận động đất ở San Francisco có cường độ đo được 8 độ Richter. Trong cùng năm đó, trận động đất khác ở Nhật Bản có cường độ đo được 6 độ Richer. Hỏi trận động đất ở San Francisco có biên độ gấp bao nhiêu lần biên độ trận động đất ở Nhật Bản?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
            
Chọn C

Nhận thấy ở San Francisco trận động đất có cường độ là: 

Ở Nhật Bản trận động đất có cường độ là: 

Khi đó: 





Câu 9.	Cho tứ diện  có các cạnh  đôi một vuông góc với nhau. Gọi  tương ứng là trọng tâm của các tam giác . Đường thẳng  vuông góc với mặt phẳng nào sau đây?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
                          
[image: A triangle with lines and letters
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Vì  vuông góc với các đường thẳng  nên 




Gọi  là trung điểm , khi đó  nên 


Mặt khác   nên 

Câu 10.	Tổng bình phương các nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
           
Chọn B

Ta có: 

,


Tổng bình phương các nghiệm của phương trình là .




Câu 11.	 Biết  là hàm số của  thỏa mãn phương trình . Tính 




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
                    

Ta có  


Với   ta có 

Và .





Câu 12.	Giá trị còn lại của một chiếc xe ôtô mua mới theo thời gian  được xác định bởi công thức: , trong đó  được tính bằng tỷ đồng và  tính bằng năm. Sau ít nhất bao nhiêu năm kể từ thời điểm mua xe giá trị chiếc xe đó còn lại dưới  triệu đồng?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
  
             
Chọn D

Ta có: 

Nên khi giá xe còn lại dưới  triệu đồng thì ta có:




Vậy sau ít nhất năm kể từ thời điểm mua xe giá trị chiếc xe đó sẽ còn lại dưới  triệu đồng.
PHẦN II. CÂU TRẮC NGHIỆM ĐÚNG SAI. Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 2. Mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, học sinh chọn đúng  hoặc sai.

Câu 1.	 Cho . Khi đó:

a) 

b) 

c) 



d) Nếu  là các số nguyên tố thỏa mã   thì  .
Lời giải
 a) Đúng. 


b) Sai.


c) Đúng.

 
d) Sai.


Ta có:; 

 


	   . 

Vậy . 




Câu 2. 	Cho hình chóp  có đáy là hình vuông cạnh , , (tham khảo hình vẽ dưới đây). Các mệnh đề sau đúng hay sai?
[image: A triangle with lines and dots
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a) .



b) Góc giữa đường thẳng  và  là  .



c) Góc của  và  bằng .





d) Gọi  lần lượt là hình chiếu vuông góc của điểm  trên các cạnh  và . Khi đó 

Lời giải

[image: A diagram of a triangle with lines and dots
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a) Đúng   và (do suy ra .
b) Đúng




Ta có:  nên  là hình chiếu vuông góc của  lên .



Suy ra góc giữa đường thẳng  và  là   
c) Sai

Ta có: .


Mà   nên .


Xét tam giác  vuông tại A: .

Vậy 
d) Đúng

.





Hai tam giác vuông  và  bằng nhau ( do có  chung và ) suy ra 

Mặt khác .

Vậy .


[bookmark: _Hlk188379502]PHẦN III. CÂU TRẮC NGHIỆM TRẢ LỜI NGẮN. Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4



Câu 1.	Cho  và . Tính .
						Lời giải
Đáp án : 13

Ta có: .




Câu 2.	[Mức độ 2] Biết rằng một nghiệm phương trình  có dạng ; . Tính 
Lời giải
Đáp án : 39


Nhận xét: ,  nên







.



Suy ra . Vậy .

[bookmark: _Hlk188379380]Câu 3.	 Hai mái nhà trong Hình 7.72 là hai hình chữ nhật. Giả sử . Tính số đo của góc nhị diện tạo bởi hai nửa mặt phẳng tương ứng chứa hai mái nhà (làm tròn đến đơn vị độ).

[image: ]
Lời giải

              Đáp án: .


Vì hai mái nhà trong Hình 7.72 là hai hình chữ nhật nên góc nhị diện tạo bởi hai nửa mặt phẳng tương ứng chứa hai mái nhà là góc giữa hai đường thẳng  và .

Xét tam giác  có



Tính số đo của góc nhị diện tạo bởi hai nửa mặt phẳng tương ứng chứa hai mái nhà (làm tròn đến đơn vị độ) bằng .




[bookmark: _Hlk188379485]Câu 4.	[Mức độ 4] Trong một bản hợp ca, xem mọi ca sĩ đều hát với cùng cường độ âm và xem cùng tần số. Khi một ca sĩ hát thì mức cường độ âm là 68 dB. Khi cả ban hợp ca cùng hát thì đo được mức cường độ âm là 80 dB. Khi đó số ca sĩ có trong ban hợp ca đó là bao nhiêu? Biết mức cường độ âm  được tính theo công thức  trong đó  là cường độ âm và  là cường độ âm chuẩn.
Lời giải
Đáp án : 16




Ta có: ,  và  với  là số ca sĩ.

 

.
PHẦN IV. CÂU TỰ LUẬN. Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 3
Câu 1.	Giải các phương trình sau

a) .

	b) .
Lời giải

a) .


Ta có  Vậy .

b) .

Điều kiện .

Khi đó phương trình .

Vậy nghiệm của phương trình là .








Câu 2.	[Mức độ 2,3] Cho hình chóp  có đáy  là tam giác vuông cân tại , cạnh , các tam giác  và  tương ứng vuông tại  và .

a) Gọi H  là điểm đối xứng với B qua AC. Chứng minh rằng .



b) Giả sử , hãy tính giá trị côsin của góc giữa hai mặt phẳng  và .
Lời giải

[image: A triangle with lines and letters with Great Pyramid of Giza in the background
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a) Dễ thấy tứ giác ABCH là hình vuông, suy ra :

.




b) Gọi là hình chiếu vuông góc của lên . Gọi là hình chiếu


vuông góc của  lên .

.





Do đó góc giữa 2 mặt phẳng  và  là góc giữa 2 đường thẳng . Tam giác  vuông tại H: .

Hơn nữa .

Suy ra . 



Vậy côsin của góc giữa hai mặt phẳng  và  bằng .





Câu 3.	 Một vật dao động điều hòa theo phương trình , trong đó   tính bằng giây và  tính bằng đơn vị cm. Khi vận tốc bằng  cm/s thì thời gian  bằng bao nhiêu?
Lời giải

Ta có  cm/s.


Khi  suy ra .

Do đó .
----HẾT-----
	ĐỀ 2
	ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HK2 NĂM HỌC 2024-2025
MÔN: TOÁN LỚP 11  


PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu hỏi thí sinh chỉ chọn một phương án.
Câu 1: 
[1] Giá trị của  bằng




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 2: 


[1] Cho  và , khi đó  bằng




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 3: [1] Đường cong trong hình dưới đây là đồ thị của hàm số nào trong bốn hàm số sau?
[image: ]




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 4: 
[1] Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 5: [1] Mệnh đề nào sau đây là đúng?
A. Một đường thẳng vuông góc với một trong hai đường thẳng song song thì vuông góc với đường thẳng kia.
B. Hai đường thẳng cùng vuông góc với một đường thẳng thì song song với nhau.
C. Hai đường thẳng cùng vuông góc với một đường thẳng thì vuông góc với nhau.
D. Một đường thẳng vuông góc với một trong hai đường thẳng vuông góc thì song song với đường thẳng còn lại.
Câu 6: [1] Khẳng định nào sau đây sai?



A. Nếu đường thẳng  vuông góc với hai đường thẳng nằm trong  thì .



B. Nếu đường thẳng  thì  vuông góc với mọi đường thẳng trong .




C. Nếu đường thẳng  vuông góc với hai đường thẳng cắt nhau nằm trong  thì  vuông góc với bất kì đường thẳng nào nằm trong .



D. Nếu  và đường thẳng  thì .
Câu 7: 




[1] Cho hình chóp  có , đáy  là hình vuông. Hình chiếu vuông góc của đường thẳng  lên mặt phẳng  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 8: [1] Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng?
A. Hai mặt phẳng vuông góc với nhau thì mọi đường thẳng nằm trong mặt phẳng này sẽ vuông góc với mặt phẳng kia.
B. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì vuông góc với nhau.
C. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau.
D. Hai mặt phẳng vuông góc với nhau thì mọi đường thẳng nằm trong mặt phẳng này mà vuông góc với giao tuyến của hai mặt phẳng sẽ vuông góc với mặt phẳng kia.
Câu 9: 



[2] Cho hình chóp  có đáy là tam giác  vuông tại ,  vuông góc với mặt phẳng đáy.
[image: ]


Khoảng cách từ  đến mặt phẳng  là


A. .		B. .




C. .		D.  (với  là trung điểm ).
Câu 10: 

 [1]  Thể tích khối chóp có diện tích đáy  và chiều cao  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 11: 

[2]  Giá trị của biểu thức  với  bằng




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 12: 







[2] Cho hình chóp có tất cả các cạnh đều bằng . Gọi  và  lần lượt là trung điểm của  và . Số đo của góc giữa hai đường thẳng  và  bằng




A. .	B. .	C. .	D. .

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 2. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, thí sinh chọn đúng hoặc sai.
Câu 1: Cô Minh lần đầu gửi vào ngân hàng 100 triệu động với kỳ hạn 3 tháng, lãi suất 2% một quý theo hình thức lãi kép. Xét tính đúng sai của các khẳng định sau:
a) Sau 6 tháng cô Minh có tổng số tiền là 104,04 triệu đồng.

b) Để số tiền nhận được là  triệu đồng thì cô Minh phải gửi ngân hàng 18 quý.


c) Sau đúng 6 tháng cô Minh gửi thêm  triệu đồng với kỳ hạn và lãi suất như trước đó. Tổng số tiền cô Minh nhận được 1 năm sau khi gửi thêm tiền gần nhất là  triệu đồng.


d) Để nhận được số tiền  triệu đồng trong 30 tháng với lãi suất như trên thì ban đầu cô Minh phải gửi ít nhất  triệu đồng.
Câu 2: 



Cho hình chóp  có đáy  là hình vuông cạnh , cạnh bên  và vuông góc với đáy. Xác định tính đúng – sai của các mệnh đề sau:


a) Hai đường thẳng  và  vuông góc với nhau.



b) Góc giữa đường thẳng  và mặt đáy  bằng .


c) Thể tích của khối chóp  bằng .



d) Khoảng cách từ điểm  đến mặt phẳng  bằng .

[bookmark: _Hlk188303153]PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. 
Câu 1: 


[2] Tập nghiệm của bất phương trình  là một khoảng . Giá trị của biểu thức .
Câu 2: 

 [3] Anh An vay ngân hàng  triệu đồng với lãi suất  tháng theo phương thức trả góp, cứ mỗi tháng anh An sẽ trả cho ngân hàng 5 triệu đồng và trả hàng tháng như thế cho đến khi hết nợ. Hỏi sau bao nhiêu tháng thì anh An trả được hết nợ ngân hàng? (Biết lãi suất ngân hàng không thay đổi).
Câu 3: 









[3] Cho hình chóp  có đáy  là hình chữ nhật, , cạnh bên  vuông góc với mặt phẳng đáy và . Gọi  là trung điểm của cạnh . Khoảng cách giữa hai đường thẳng  và  bằng bao nhiêu? ( kết quả làm tròn đến hàng phần chục)
Câu 4: 








[3] Cho hình chóp  có đáy  là hình thoi, . Hai mặt phẳng  và  cùng vuông góc với đáy. Góc giữa  và  bằng . Thể tích khối chóp  bằng bao nhiêu? ( kết quả làm tròn đến hàng phần chục).
[bookmark: _Hlk188303241]PHẦN IV. Tự luận.
Câu 1: 
[2] Giải phương trình 
Câu 2: 











[2] Cho hình hộp  có đáy  là hình vuông cạnh , tâm . Hình chiếu vuông góc của  lên mặt phẳng  trùng với . Biết tam giác  vuông cân tại . Tính khoảng cách  từ điểm  đến mặt phẳng .
Câu 3: 








[3]  Cho hình chóp  có đáy là hình vuông, mặt bên  là một tam giác đều nằm trong mặt phẳng vuông góc với mặt đáy  và có diện tích bằng  (đvdt). Một mặt phẳng đi qua trọng tâm tam giác  và song song với mặt đáy  chia khối chóp  thành hai phần, tính thể tích  của phần chứa điểm .

ĐÁP ÁN ĐỀ 1
                                                      BẢNG ĐÁP ÁN
	1.C
	2.B
	3.C
	4.C
	5.A
	6.A
	7.A
	8.D
	9.C
	10.A
	11.C
	12.B



PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu hỏi thí sinh chỉ chọn một phương án.
Câu 1: 
[1] Giá trị của  bằng




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải

Ta có .
Câu 2: 


[1] Cho  và , khi đó  bằng




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải

Ta có .
Câu 3: [1] Đường cong trong hình dưới đây là đồ thị của hàm số nào trong bốn hàm số sau?
[image: ]




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải

Đồ thị hàm số luôn đi qua điểm , ta thấy chỉ có đáp án C thỏa mãn.

Vì .
Câu 4: 
[1] Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải

Ta có .
Câu 5: [1] Mệnh đề nào sau đây là đúng?
A. Một đường thẳng vuông góc với một trong hai đường thẳng song song thì vuông góc với đường thẳng kia.
B. Hai đường thẳng cùng vuông góc với một đường thẳng thì song song với nhau.
C. Hai đường thẳng cùng vuông góc với một đường thẳng thì vuông góc với nhau.
D. Một đường thẳng vuông góc với một trong hai đường thẳng vuông góc thì song song với đường thẳng còn lại.
Lời giải
Câu 6: [bookmark: c4][1] Khẳng định nào sau đây sai?



A. Nếu đường thẳng  vuông góc với hai đường thẳng nằm trong  thì .



B. Nếu đường thẳng  thì  vuông góc với mọi đường thẳng trong .




C. Nếu đường thẳng  vuông góc với hai đường thẳng cắt nhau nằm trong  thì  vuông góc với bất kì đường thẳng nào nằm trong .



D. Nếu  và đường thẳng  thì .
Lời giải
Câu 7: 




[bookmark: _Hlk167374407][1] Cho hình chóp  có , đáy  là hình vuông. Hình chiếu vuông góc của đường thẳng  lên mặt phẳng  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
[image: ]





Do  là một điểm nằm trên mặt phẳng  nên hình chiếu vuông góc của  lên mặt phẳng  là chính .




Ta có:  nên  là nên hình chiếu vuông góc của  lên mặt phẳng .



Vậy  là hình chiếu của  lên mặt phẳng .
Câu 8: [1] Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào đúng?
A. Hai mặt phẳng vuông góc với nhau thì mọi đường thẳng nằm trong mặt phẳng này sẽ vuông góc với mặt phẳng kia.
B. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì vuông góc với nhau.
C. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau.
D. Hai mặt phẳng vuông góc với nhau thì mọi đường thẳng nằm trong mặt phẳng này mà vuông góc với giao tuyến của hai mặt phẳng sẽ vuông góc với mặt phẳng kia.
Lời giải
Đáp án D đúng theo tính chất của hai mặt phẳng vuông góc.
Câu 9: 



[2] Cho hình chóp  có đáy là tam giác  vuông tại ,  vuông góc với mặt phẳng đáy.
[image: ]


Khoảng cách từ  đến mặt phẳng  là


A. .		B. .




C. .		D.  (với  là trung điểm ).
Lời giải


Ta có: . Vậy .
Câu 10: 

[1] Thể tích khối chóp có diện tích đáy  và chiều cao  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải



Thể tích khối chóp có diện tích đáy  và chiều cao  là .
Câu 11: 

[2] Giá trị của biểu thức  với  bằng




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải

Ta có .
Câu 12: 







[2] Cho hình chóp có tất cả các cạnh đều bằng . Gọi  và  lần lượt là trung điểm của  và . Số đo của góc giữa hai đường thẳng  và  bằng




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
[image: ]


Ta có vì  nên .




Vì tam giác  đều nên góc giữa đường thẳng  và  bằng .

PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 2. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, thí sinh chọn đúng hoặc sai.
Câu 1: Cô Minh lần đầu gửi vào ngân hàng 100 triệu động với kỳ hạn 3 tháng, lãi suất 2% một quý theo hình thức lãi kép. Xét tính đúng sai của các khẳng định sau:
a) Sau 6 tháng cô Minh có tổng số tiền là 104,04 triệu đồng.

b) Để số tiền nhận được là  triệu đồng thì cô Minh phải gửi ngân hàng 18 quý.


c) Sau đúng 6 tháng cô Minh gửi thêm  triệu đồng với kỳ hạn và lãi suất như trước đó. Tổng số tiền cô Minh nhận được 1 năm sau khi gửi thêm tiền gần nhất là  triệu đồng.


d) Để nhận được số tiền  triệu đồng trong 30 tháng với lãi suất như trên thì ban đầu cô Minh phải gửi ít nhất  triệu đồng.
Lời giải

	1
	Giải chi tiết( giải thích)

	a) Đ
	3 tháng = 1 quý nên 6 tháng = 2 quý.

Sau 6 tháng cô Minh có tổng số tiền là triệu đồng.

	b) S
	
Ta có: .

	c) S
	

Cô Minh gửi thêm  triệu đồng nên tổng số tiền gửi là  triệu đồng.

Số tiền sau 1 năm nữa là triệu đồng.

	d) S
	

Để nhận được số tiền  triệu đồng trong 30 tháng với lãi suất như trên thì ban đầu cô Minh phải gửi ít nhất số tiền triệu đồng.


Câu 2: 



Cho hình chóp  có đáy  là hình vuông cạnh , cạnh bên  và vuông góc với đáy. Xác định tính đúng – sai của các mệnh đề sau:


a) Hai đường thẳng  và  vuông góc với nhau.



b) Góc giữa đường thẳng  và mặt đáy  bằng .


c) Thể tích của khối chóp  bằng .



d) Khoảng cách từ điểm  đến mặt phẳng  bằng .
Lời giải

	2
	Giải chi tiết (giải thích)

	a) Đ
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Ta có  và  nên .

	b) S
	


Ta có  là hình chiếu vuông góc của  lên  nên





Lại có tam giác  vuông cân tại  nên .



Vậy góc giữa đường thẳng  và mặt đáy  bằng .

	c) Đ
	

Thể tích khối chóp  là .



PHẦN III. Câu hỏi trắc nghiệm trả lời ngắn.
Câu 1: 


[1] Tập nghiệm của bất phương trình  là một khoảng . Giá trị của biểu thức .
Lời giải

Đáp số .

Bất phương trình tương đương với 

.

Tập hợp nghiệm của bất phương trình là 1 khoảng .


Như vậy  nên .
Câu 2: 

[2] Anh An vay ngân hàng  triệu đồng với lãi suất  tháng theo phương thức trả góp, cứ mỗi tháng anh An sẽ trả cho ngân hàng 5 triệu đồng và trả hàng tháng như thế cho đến khi hết nợ. Hỏi sau bao nhiêu tháng thì anh An trả được hết nợ ngân hàng? (Biết lãi suất ngân hàng không thay đổi).
Lời giải

Đáp số .




Gọi (triệu) là số tiền vay ngân hàng ban đầu,  là lãi suất mỗi tháng,  (triệu) là số tiền phải trả mỗi tháng để sau  tháng thì hết nợ.



Sau  tháng thì số tiền gốc và lãi là , người đó trả  đồng nên số tiền còn nợ là:

.
Sau 2 tháng, số tiền còn nợ là:


 Sau 3 tháng, số tiền còn nợ là .

Sau n tháng, số tiền còn nợ là .


Để trả hết nợ sau  tháng thì số tiền này phải bằng .

.

.



Áp dụng với  (triệu đồng), ,  (triệu đồng).

.

Vậy sau  tháng thì anh An trả hết nợ.
Câu 3: 









[3] Cho hình chóp  có đáy  là hình chữ nhật, , cạnh bên  vuông góc với mặt phẳng đáy và . Gọi  là trung điểm của cạnh . Khoảng cách giữa hai đường thẳng  và  bằng bao nhiêu? ( kết quả làm tròn đến hàng phần chục)
Lời giải

Đáp số: 

[image: ]


Gọi  là trung điểm của cạnh .  


Ta có   Do đó  .





Gọi  là giao điểm của  và  . Khi đó  là trung điểm của  .







Tứ giác  là hình vuông nên ,  kẻ   tại . Khi đó  

Ta có  

.

Vậy 
Câu 4: 








[3] Cho hình chóp  có đáy  là hình thoi, . Hai mặt phẳng  và  cùng vuông góc với đáy. Góc giữa  và  bằng . Thể tích khối chóp  bằng bao nhiêu? ( kết quả làm tròn đến hàng phần chục).
Lời giải

Đáp số: 
[image: ]



Ta có hai mặt phẳng  và  cùng vuông góc với đáy. Suy ra .



Lại có  đều. Gọi  là trung điểm của 

Ta có: .

Suy ra .


 đều cạnh 

Ta có .

Vậy .
PHẦN IV. Tự luận.
Câu 1: 
[2] Giải phương trình 
Lời giải

Điều kiện .

Phương trình đã cho 






.

Kết hợp điều kiện ta được .
Câu 2: 











[2] Cho hình hộp  có đáy  là hình vuông cạnh , tâm . Hình chiếu vuông góc của  lên mặt phẳng  trùng với . Biết tam giác  vuông cân tại . Tính khoảng cách  từ điểm  đến mặt phẳng .
Lời giải
[image: ]

Ta có: .



Vì tam giác  vuông cân tại  nên ta có: .



Gọi  là trung điểm của . Suy ra .


Trong mặt phẳng : kẻ .




Ta có:  (vì  và ). Suy ra .


Vì . Do đó: .



Do  thẳng hàng và  nên .

Ta có: .

Vậy .
Câu 3: 








[3] Cho hình chóp  có đáy là hình vuông, mặt bên  là một tam giác đều nằm trong mặt phẳng vuông góc với mặt đáy  và có diện tích bằng  (đvdt). Một mặt phẳng đi qua trọng tâm tam giác  và song song với mặt đáy  chia khối chóp  thành hai phần, tính thể tích  của phần chứa điểm .
Lời giải
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Gọi  là trung điểm . Do  đều và  nên .



Ta có 

 (đvtt).



















Gọi  là trọng tâm tam giác , qua  kẻ đường thẳng song song với , cắt  và  lần lượt tại , . Qua  kẻ đường thẳng song song với  cắt  tại , qua  kẻ đường thẳng song song với  cắt  tại . Suy ra  là mặt phẳng đi qua  và song song với .

Khi đó .


Có .


Có .

Vậy  (đvtt).

	ĐỀ 3
	ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HK2 NĂM HỌC 2024-2025
MÔN: TOÁN LỚP 11  


[bookmark: _Hlk188295105]Phần 1. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu hỏi, học sinh chỉ chọn một phương án.
Câu 1. 

[1] Với  là số thực dương tùy ý,  bằng




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 2. 

[1] Cho  là số thực dương khác 1 thỏa mãn . Khẳng định nào sau đây đúng?




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 3. [1] Công thức nào sau đây xác định một hàm số mũ?




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 4. 
[1] Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 5. [1] Khẳng định nào sau đây là đúng?
A. Nếu hai đường thẳng vuông góc với nhau thì hai đường thẳng đó cắt nhau.
B. Nếu hai đường thẳng vuông góc với nhau thì hai đường thẳng đó chéo nhau.
C. Nếu hai đường thẳng vuông góc với nhau thì hai đường thẳng đó song song với nhau.
D. Nếu hai đường thẳng vuông góc với nhau thì chúng hoặc chéo nhau hoặc cắt nhau.
Câu 6. [1] Khẳng định nào sau đây sai?



A. Nếu đường thẳng  thì  vuông góc với mọi đường thẳng trong .



B. Nếu đường thẳng  và đường thẳng  thì .




C. Nếu đường thẳng  vuông góc với hai đường thẳng cắt nhau nằm trong  thì  vuông góc với một đường thẳng bất kì nằm trong .



D. Nếu đường thẳng  vuông góc với hai đường thẳng nằm trong  thì .
Câu 7. 



[1] Cho hình chóp  có đáy là hình vuông, . Hình chiếu của điểm  trên mặt phẳng là
[image: ]




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 8. 




[1] Cho hình chóp  có đáy  là tam giác vuông tại , cạnh bên  vuông góc với .
[image: ]
Khẳng định nào sau đây đúng?




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 9. 


[1] Cho hình lập phương . Khoảng cách giữa  và  bằng




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 10. 

[2] Khối lăng trụ có thể tích  và chiều cao  có diện tích đáy là




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 11. 

[2] Giá trị  với  bằng:




A. 	B. 	C. 	D. 
Câu 12. 




[2] Cho hình lập phương . Gọi  là góc tạo bởi đường thẳng và mặt phẳng . Giá trị góc  là?




A. .	B. .	C. .	D. .
Phần 3. Câu trắc nghiệm đúng sai. 
Câu 1: 

Sau nhiều năm làm việc anh Ngọc tiết kiệm được  triệu đồng, và dự định dùng số tiền này gửi ngân để mua một căn nhà. Biết rằng lãi suất gửi tiết kiệm là năm, theo hình thức lãi kép.


a) Sau  năm số tiền vốn và lãi của anh Ngọc là  triệu đồng. (làm tròn tới hàng phần chục)


b) Sau  năm gửi ngân hàng anh Ngọc sẽ có ít nhất  tỷ đồng tiền vốn và lãi.


c) Sau  năm số tiền lãi của anh Ngọc là  triệu đồng. (làm tròn tới hàng đơn vị)





d) Giả sử sau  năm, bắt đầu sang năm thứ  ngân hàng tăng lãi suất là năm. Sau  năm gửi ngân hàng anh Ngọc sẽ có đủ tiền mua được căn nhà với giá  tỷ đồng.
Câu 2: 





Cho hình chóp  có ,  là hình thoi cạnh , .

a) .



b) Góc giữa  và  nhỏ hơn .


c) Thể tích khối chóp  bằng .


d) Số đo của góc nhị diện  bằng .
Phần 3. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 5. Ở mỗi câu thí sinh điền đáp án của câu đó.
Câu 1: 
[1] Tìm nghiệm của phương trình 
Câu 2: 
[1] Tìm nghiệm phương trình 
Câu 3: 

[3] Một người lập kế hoạnh gửi tiết kiệm ngân hàng như sau: Đầu tháng 1 năm 2023, người đó gửi 10 triệu đồng; sau mỗi đầu tháng tiếp theo, người đó gửi số tiền nhiều hơn  so với số tiền đã gửi ở tháng liền trước đó. Biết rằng lãi suất ngân hàng không đổi là  mỗi tháng và được tính theo hình thức lãi kép. Với kế hoạnh như vậy, đến hết tháng 12 năm 2024, số tiền của người đó trong tài khoản tiết kiệm là bao nhiêu (làm tròn đến đơn vị triệu đồng)?
Câu 4: 










[3] Cho hình chóp  có đáy  là tam giác vuông cân tại  với  Mặt bên chứa  của hình chóp vuông góc với mặt đáy, hai mặt bên còn lại đều tạo với mặt đáy một góc  Khoảng cách từ điểm  đến mặt phẳng đáy  bằng  là phân số tối giản ( là số nguyên dương). Tính .
Câu 5: 











[3] Cho hình chóp có đáylà hình vuông, các mặt bên , cùng tạo với đáy góc , mặt bên  vuông góc với đáy. Biết khoảng cách từ  đến mặt phẳng  bằng . Thể tích khối chóp bằng . Tính .
Phần 4. Tự luận. Thí sinh làm bài vào giấy thi.
Câu 1: 
[2] Giải bất phương trình: 
Câu 2: 







[2] Cho hình chóp  có đáy là tam giác vuông tại , , ,  vuông góc với mặt phẳng đáy và . Khoảng cách từ điểm  đến mặt phẳng  bằng: (kết quả làm tròn đến hàng phần trăm)
Câu 3: 









[3] Cho hình chóp  có đáy  là hình vuông cạnh , mặt bên  nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy. Biết góc tạo bởi đường thẳng  với mặt phẳng đáy, mặt phẳng  lần lượt là và . Tính thể tích khối chóp  theo .
BẢNG ĐÁP ÁN
	1.D
	2.C
	3.B
	4.C
	5.D
	6.D
	7.C
	8.C
	9.C
	10.B

	11.B
	12.A
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	21
	22
	
	
	
	
	
	
	
	



PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu hỏi, học sinh chỉ chọn một phương án.
Câu 1: 

[1] Với  là số thực dương tùy ý,  bằng




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải


Với  là số thực dương tùy ý, ta có .
Câu 2: 

[1] Cho  là số thực dương khác 1 thỏa mãn . Khẳng định nào sau đây đúng?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải

Ta có: .
Câu 3: [1] Công thức nào sau đây xác định một hàm số mũ?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải


Công thức  xác định một hàm số mũ với cơ số .
Câu 4: 
[1] Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải

Ta có .
Câu 5: [1] Khẳng định nào sau đây là đúng?
A. Nếu hai đường thẳng vuông góc với nhau thì hai đường thẳng đó cắt nhau.
B. Nếu hai đường thẳng vuông góc với nhau thì hai đường thẳng đó chéo nhau.
C. Nếu hai đường thẳng vuông góc với nhau thì hai đường thẳng đó song song với nhau.
D. Nếu hai đường thẳng vuông góc với nhau thì chúng hoặc chéo nhau hoặc cắt nhau.
Lời giải
Chọn đáp án	D.
Câu 6: [bookmark: c12][1] Khẳng định nào sau đây sai?



A. Nếu đường thẳng  thì  vuông góc với mọi đường thẳng trong .



B. Nếu đường thẳng  và đường thẳng  thì .




C. Nếu đường thẳng  vuông góc với hai đường thẳng cắt nhau nằm trong  thì  vuông góc với một đường thẳng bất kì nằm trong .



D. Nếu đường thẳng  vuông góc với hai đường thẳng nằm trong  thì .
Lời giải



Nếu đường thẳng  vuông góc với hai đường thẳng cắt nhau nằm trong  thì .
Câu 7: 



[1] Cho hình chóp  có đáy là hình vuông, . Hình chiếu của điểm  trên mặt phẳng là
[image: ]




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải




Theo giả thiết  nên hình chiếu của điểm  trên mặt phẳng  là .
Câu 8: 




[1] Cho hình chóp  có đáy  là tam giác vuông tại , cạnh bên  vuông góc với .
[image: ]
Khẳng định nào sau đây đúng?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải


Vì  nên .
Câu 9: 


[1] Cho hình lập phương . Khoảng cách giữa  và  bằng




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
[image: ]


Vì  là hình lập phương nên .
Câu 10: 

[1] Khối lăng trụ có thể tích  và chiều cao  có diện tích đáy là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải




Thể tích của khối lăng trụ có diện tích đáy  và chiều cao  là  nên .
Câu 11: 

[2] Giá trị  với  bằng:




A. 	B. 	C. 	D. 
Lời giải

Ta có: 
Câu 12: 




[2] Cho hình lập phương . Gọi  là góc tạo bởi đường thẳng và mặt phẳng . Giá trị góc  là?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
[image: A drawing of a cube with lines and points
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Gọi  là tâm của hình vuông  khi đó ta có  (1).



Mặt khác ta lại có  là hình lập phương nên  (2).


Từ (1) và (2) ta có .




Xét tam giác vuông  có . Do đó .
PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. 
Câu 1: 

Sau nhiều năm làm việc anh Ngọc tiết kiệm được  triệu đồng, và dự định dùng số tiền này gửi ngân để mua một căn nhà. Biết rằng lãi suất gửi tiết kiệm là năm, theo hình thức lãi kép.


a) Sau  năm số tiền vốn và lãi của anh Ngọc là  triệu đồng. (làm tròn tới hàng phần chục)


b) Sau  năm gửi ngân hàng anh Ngọc sẽ có ít nhất  tỷ đồng tiền vốn và lãi.


c) Sau  năm số tiền lãi của anh Ngọc là  triệu đồng. (làm tròn tới hàng đơn vị)





d) Giả sử sau  năm, bắt đầu sang năm thứ  ngân hàng tăng lãi suất là năm. Sau  năm gửi ngân hàng anh Ngọc sẽ có đủ tiền mua được căn nhà với giá  tỷ đồng.
Lời giải:
	Đúng
	Sai
	Sai
	Sai



a) Áp dụng công thức 


Số tiền có sau  năm là 



b) Số tiền có sau  năm là , nên sau 4 năm số tiền lãi và gốc chưa tới  tỷ đồng


c) Số tiền lãi sau  năm là 







d) Số tiền anh Ngọc có sau  năm là , số tiền anh Ngọc nhận được sau  năm tiếp theo khi lãi suất ngân hàng tăng lên năm là  triệu đồng. Vậy sau  năm anh Ngọc chưa đủ tiền để mua nhà với giá  tỷ
Câu 2: 





Cho hình chóp  có ,  là hình thoi cạnh , .

a) .



b) Góc giữa  và  nhỏ hơn .


c) Thể tích khối chóp  bằng .


d) Số đo của góc nhị diện  bằng .
Lời giải

	a) Đúng
	b) Đúng
	c) Sai
	d) Đúng


[image: ]





a) Có  (do  là hình thoi) và  (do ) nên Do đó a) đúng.








b) Hình chiếu của  lên  là , do đó góc giữa  và  là góc giữa  và , chính là góc .

Ta có .



Vậy góc giữa  và  nhỏ hơn  là đúng. Do đó b) đúng.



c) Ta có  đều cạnh  nên .


Do đó thể tích khối chóp  là . Vậy c) sai.










d) Gọi  là hình chiếu của  trên . Khi đó, . Vì  nên . Suy ra . Khi đó, . Như vậy, số đo của  bằng .


Ta có: nên 


Vậy số đo của góc nhị diện  bằng . Do đó d) đúng.
PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 5. Ở mỗi câu thí sinh điền đáp án của câu đó.
Câu 1: 
[1] Tìm nghiệm của phương trình 
Lời giải

Trả lời: 

Điều kiện: .

Ta có: 

Vậy phương trình có nghiệm là .
Câu 2: 
[1] Tìm nghiệm phương trình 
Lời giải
Đáp án: -14

Điều kiện: .

 (thoả mãn điều kiện).

Vậy phương trình có nghiệm là .
Câu 3: 

[3] Một người lập kế hoạnh gửi tiết kiệm ngân hàng như sau: Đầu tháng 1 năm 2023, người đó gửi 10 triệu đồng; sau mỗi đầu tháng tiếp theo, người đó gửi số tiền nhiều hơn  so với số tiền đã gửi ở tháng liền trước đó. Biết rằng lãi suất ngân hàng không đổi là  mỗi tháng và được tính theo hình thức lãi kép. Với kế hoạnh như vậy, đến hết tháng 12 năm 2024, số tiền của người đó trong tài khoản tiết kiệm là bao nhiêu (làm tròn đến đơn vị triệu đồng)?
Lời giải
Đáp án: 923


Với  triệu, .

Đầu tháng 2: .

Đầu tháng 3: .

Đầu tháng 4: .

Đầu tháng .



Hết tháng :  .


Gọi  là số tiền của người đó trong tài khoản tiết kiệm đến hết tháng 12 năm 2024. Khi đó .

Ta có .
Câu 4: 










[3] Cho hình chóp  có đáy  là tam giác vuông cân tại  với  Mặt bên chứa  của hình chóp vuông góc với mặt đáy, hai mặt bên còn lại đều tạo với mặt đáy một góc  Khoảng cách từ điểm  đến mặt phẳng đáy  bằng  là phân số tối giản ( là số nguyên dương). Tính .
Lời giải

Đáp án: 






[image: ] Gọi  là hình chiếu của  lên , vì mặt bên  vuông góc với  nên 

Dựng .

Có: .

Có: .


Ta có: .


Ta có: .

Từ giả thiết suy ra: .

Do đó tam giác .

Suy ra: .

Lại có .


Vậy  trùng với trung điểm của .



Từ đó ta có  là đường trung bình của tam giác  nên .



Tam giác  vuông tại  và có  vuông cân.

Do đó: .

Suy ra: .
Câu 5: 











[3] Cho hình chóp có đáylà hình vuông, các mặt bên , cùng tạo với đáy góc , mặt bên  vuông góc với đáy. Biết khoảng cách từ  đến mặt phẳng  bằng . Thể tích khối chóp bằng . Tính .
Lời giải


[image: ] Hạ , do 


Nên .


Có  là hình vuông.


.


Ta có:  .

Chứng minh tương tự .

Từ giả thiết suy ra: .



Suy ra tam giác  đều và  là trung điểm của .



Gọi  là trung điểm của .

Có .


. Hạ .


Suy ra .




Có  (Do ).

.

PHẦN IV. Tự luận. Thí sinh làm bài vào tờ giấy thi
Câu 1: 
[2] Giải bất phương trình: 
Lời giải

Do cơ số  nên bất phương trình tương đương



Vậy nghiệm của bất phương trình là .
Câu 2: 







[2] Cho hình chóp  có đáy là tam giác vuông tại , , ,  vuông góc với mặt phẳng đáy và . Khoảng cách từ điểm  đến mặt phẳng  bằng: (kết quả làm tròn đến hàng phần trăm)
Lời giải


[image: ]Trong tam giác  gọi  là đường cao.


Trong tam giác , gọi  là đường cao.

Có .

Mà .

Ta có .


Suy ra  hay .
Câu 3: 









[3] Cho hình chóp  có đáy  là hình vuông cạnh , mặt bên  nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy. Biết góc tạo bởi đường thẳng  với mặt phẳng đáy, mặt phẳng  lần lượt là và . Tính thể tích khối chóp  theo .
Lời giải
[image: ]



Gọi  là hình chiếu của  trên đường thẳng .

Ta có 





Góc giữa và  là góc  .

Mặt khác 





Góc giữa và  là góc   .

Do đó .

Diện tích đáy .

Thể tích khối chóp .
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	Trắc nghiệm khách quan
	Tự luận
	
	

	
	
	
	Nhiều lựa chọn
	Đúng-Sai
	Trả lời ngắn
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	Biết
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	Câu 1
	
	
	
	
	

	
	
	3. Hàm số mũ và hàm số lôgarit
	Câu 3
	
	
	Câu 1
ý a,b
	Câu 1
ý c,d
	
	
	
	Câu 3
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	4. Phương trình, bất phương trình mũ và lôgarit
	Câu 4
	Câu 11
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	Câu 2
	
	
	
	

	2
	CHƯƠNG V: QUAN HỆ VUÔNG GÓC
	1. Hai đường thẳng vuông góc
	Câu 5
	
	
	
	
	
	
	Câu 2
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	2. Đường thẳng vuông góc với mặt phẳng
	Câu 6
	
	
	Câu 2
ý a
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	3. Phép chiếu vuông góc
	Câu 7
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	4. Hai mặt phẳng vuông góc
	Câu 8
	
	
	
	Câu 2
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	5. Khoảng cách
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	Tổng số câu hỏi
	10
	2
	
	3
	5
	
	1
	1
	2
	
	1
	2
	15
	8
	4
	

	Tổng số điểm
	3,0
	2,0
	2,0
	3,0
	40
	30
	30
	

	Tỉ lệ %
	30
	20
	20
	30
	40
	30
	30
	





BẢNG ĐẶC TẢ ĐỀ KIỂM TRA ĐÁNH GIÁ GIỮA HỌC KỲ II
MÔN: TOÁN, LỚP 11 – THỜI GIAN LÀM BÀI: 90 phút

	TT
	Chương/
chủ đề
	Nội dung/đơn vị kiến thức
	Yêu cầu cần đạt
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	4. Phương trình, bất phương trình mũ và lôgarit
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	CHƯƠNG V: QUAN HỆ VUÔNG GÓC
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	Tổng số câu
	
	10
	2
	
	4
	4
	
	1
	1
	2
	
	1
	2

	Tổng số điểm
	
	3,0
	2,0
	2,0
	3,0

	Tỉ lệ %
	
	30
	20
	20
	30




	ĐỀ 4
	ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HK2 NĂM HỌC 2024-2025
MÔN: TOÁN LỚP 11  


PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu thí sinh chỉ chọn một phương án.

Câu 1:	Cho là hai số thực dương. Mệnh đề nào sau đây sai?


A. .	B. .


C. .	D. .


Câu 2:	Cho  là các số thực dương . Mệnh đề nào sau đây đúng?


A. 	B. 


C. 	D. 
Câu 3	 [MĐ1] Đường cong trong hình sau là đồ thị của hàm số nào ?
[image: A graph of a function

Description automatically generated]
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ]. 	D. [image: ].
Câu 4.	Nghiệm của phương trình [image: ] là
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].




Câu 5.	Cho hình chóp tứ giác  có tất cả các cạnh đều bằng ( tham khảo hình vẽ bên dưới). Số đo góc giữa hai đường thẳng  và  bằng
[image: A triangle with lines and points with Great Pyramid of Giza in the background

Description automatically generated]




A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 6.	Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình chữ nhật và .
[image: A diagram of a triangle

Description automatically generated].

Đường thẳng nào vuông góc mặt phẳng ?




A.	B. 	C. 	D. 







Câu 7.	Nếu  là một điểm không thuộc mặt phẳng  và  là hình chiếu của  trên  thì đường thẳng  có quan hệ gì với mặt phẳng ?
A. Vuông góc.	B. Song song.


C. Không có quan hệ gì.	D.  nằm trong mặt phẳng .
Câu 8.	Hai mặt phẳng vuông góc với nhau thì góc giữa hai mặt phẳng bằng:




A. .	B. .	C. .	D. .








Câu 9.	Cho hình chóp  có đáy  là hình chữ nhật và , . Cạnh bên  vuông góc với mặt phẳng đáy và . Khoảng cách từ điểm  đến mặt phẳng  bằng
[image: ]




A. .	B. .	C. .	D. .





Câu 10.	Cho khối chóp  có chiều cao bằng , đáy  có diện tích bằng . Thể tích khối chóp  bằng




A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 11.	Nghiệm của phương trình   là




A. .	B. .	C. .	D. .






Câu 12.	Cho hình chóp  có đáy là hình chữ nhật tâm , . Biết . Tính khoảng cách từ điểm  đến mặt phẳng ?




A. .	B. .	C. .	D. .
PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, thí sinh chọn đúng (Đ) hoặc sai (S).


Câu 1.	Cho hàm số  và .



a) Hàm số  có tập xác định là  và tập giá trị là .


b) Hàm số  có cơ số là .


c) Hàm số  đồng biến trên .




d) Hàm số  có đồ thị đi qua các điểm , ,  và luôn nằm phía trên trục hoành.





Câu 2.	Cho hình chóp  có đáy là hình vuông cạnh , biết  là tam giác đều và nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy. Gọi   là trung điểm , khi đó

a) .

b) .


c) Thể tích khối chóp  bằng .



d) Khoảng cách từ  tới mặt phẳng  bằng .
PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6. 




Câu 1:	Biểu thức  được viết dưới dạng , với . Khi đó  bằng bao nhiêu?







Câu 2:	Cho hình chóp  có , các cạnh còn lại bằng . Gọi  là số đo góc giữa hai đường thẳng  và . Khi đó giá trị của  là:





Câu 3:	Cho các hàm số  và  với ,  là những số thực dương khác  có đồ thị như hình vẽ.
[image: Ảnh có chứa hàng, biểu đồ, Sơ đồ

Mô tả được tạo tự động]







Đường thẳng  cắt trục tung, đồ thị các hàm số  và  lần lượt tại các điểm  biết rằng  và . Tính tổng .
Câu 4:	Bạn Minh dự định làm một vật trang trí có dạng khối chóp cụt đều có hai đáy là hình vuông bằng keo Epoxy trong suốt. Biết rằng khối chóp cụt đều có cạnh đáy lớn gấp hai lần cạnh đáy nhỏ, chiều cao bằng cạnh đáy nhỏ. Một lít keo Epoxy có giá 100 000 đồng và để làm ra khối chóp cụt đều trên bạn Minh đã mua keo hết 300 000 đồng. Chiều cao của khối chóp cụt đều bằng bao nhiêu cm? Làm tròn kết quả đến hàng phần mười.
PHẦN 4: TỰ LUẬN



Câu 1.	Cho  và đều khác 1 thoả mãn . Rút gọn biểu thức:  được kết quả bằng bao nhiêu?

Câu 2.	Giải bất phương trình sau:












Câu 3.	Cho hình chóp  có đáy  là hình vuông cạnh . Các tam giác , tam giác  vuông tại , . Gọi  là trung điểm của . Tính khoảng cách từ điểm  đến mặt phẳng .
-------------- Hết --------------


ĐÁP ÁN

PHẦN I. Câu trắc  nghiệm nhiều phương án lựa chọn. 
(Mỗi câu trả lời đúng thí sinh được 0,25 điểm)

BẢNG ĐÁP ÁN TRẮC NGHIỆM
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Chọn
	B
	D
	C
	D
	C
	C
	A
	B
	D
	B
	D
	B



PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. 
Điểm tối đa của 01 câu hỏi là 1 điểm
-Thí sinh chỉ lựa chọn chính xác 01 ý trong 1 câu hỏi được 0,25 điểm.

	Câu 1
	Câu 2

	a) Đ
	a) Đ

	b) S
	b) Đ

	c) S
	c) S

	d) Đ
	d) Đ



PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. 
(Mỗi câu trả lời đúng thí sinh được 0,5 điểm)
	Câu
	1
	2
	3
	4

	Chọn
	4
	60
	12
	10,9




LỜI GIẢI CHI TIẾT
PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu thí sinh chỉ chọn một phương án.

Câu 1:	Cho là hai số thực dương. Mệnh đề nào sau đây sai?


A. .	B. .


C. .	D. .
Lời giải

Mệnh đề  là mệnh đề sai.


[bookmark: _Hlk78637304]Câu 2:	Cho  là các số thực dương . Mệnh đề nào sau đây đúng?


A. 		B. 


C. 	D. 
Lời giải

Ta có 
Câu 3	 [MĐ1] Đường cong trong hình sau là đồ thị của hàm số nào ?
[image: A graph of a function

Description automatically generated]
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ]. 	D. [image: ].
Lời giải
Đường cong là đồ thị của hàm số [image: ]
Câu 4.	Nghiệm của phương trình [image: ] là
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Lời giải

Ta có: 




Câu 5.	Cho hình chóp tứ giác  có tất cả các cạnh đều bằng ( tham khảo hình vẽ bên dưới). Số đo góc giữa hai đường thẳng  và  bằng
[image: A triangle with lines and points with Great Pyramid of Giza in the background

Description automatically generated]




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải


Vì . 



Vì tam giác  đều cạnh  nên . 

Vậy .

Câu 6.	Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình chữ nhật và .
[image: A diagram of a triangle

Description automatically generated].

Đường thẳng nào vuông góc mặt phẳng ?




A.	B. 	C. 	D. 
Lời giải


Có  (1) (do  là hình chữ nhật).


 và  (2) (do .

Từ (1), (2) suy ra .







Câu 7.	Nếu  là một điểm không thuộc mặt phẳng  và  là hình chiếu của  trên  thì đường thẳng  có quan hệ gì với mặt phẳng ?
A. Vuông góc.	B. Song song.


C. Không có quan hệ gì.	D.  nằm trong mặt phẳng .
Lời giải







Nếu  là một điểm không thuộc mặt phẳng  và  là hình chiếu của  trên  thì đường thẳng  vuông góc với mặt phẳng .
Câu 8.	Hai mặt phẳng vuông góc với nhau thì góc giữa hai mặt phẳng bằng:




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải

Hai mặt phẳng vuông góc với nhau thì góc giữa hai mặt phẳng bằng .








Câu 9.	Cho hình chóp  có đáy  là hình chữ nhật và , . Cạnh bên  vuông góc với mặt phẳng đáy và . Khoảng cách từ điểm  đến mặt phẳng  bằng
[image: ]




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải


Ta có: .





Câu 10.	Cho khối chóp  có chiều cao bằng , đáy  có diện tích bằng . Thể tích khối chóp  bằng




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải

Thể tích khối chóp đã cho: .

Câu 11.	Nghiệm của phương trình   là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải:

Ta có  






Câu 12.	Cho hình chóp  có đáy là hình chữ nhật tâm , . Biết . Tính khoảng cách từ điểm  đến mặt phẳng ?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải:
[image: A triangle with lines and points with Great Pyramid of Giza in the background

Description automatically generated]


Gọi  là trung điểm của cạnh .

Vì . 

Vậy . 
PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, thí sinh chọn đúng (Đ) hoặc sai (S).


Câu 1.	Cho hàm số  và .



a) Hàm số  có tập xác định là  và tập giá trị là .


b) Hàm số  có cơ số là .


c) Hàm số  đồng biến trên .




d) Hàm số  có đồ thị đi qua các điểm , ,  và luôn nằm phía trên trục hoành.
Lời giải
a) Đúng.




Hàm số  (với ) luôn có tập xác định là  và tập giá trị là 
b) Sai.


Hàm số  có cơ số là .
c) Sai.



Vì  nên hàm số  nghịch biến trên .
d) Đúng.




Hàm số  có đồ thị đi qua các điểm , ,  và luôn nằm phía trên trục hoành.





Câu 2.	Cho hình chóp  có đáy là hình vuông cạnh , biết  là tam giác đều và nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy. Gọi   là trung điểm , khi đó

a) .

b) .


c) Thể tích khối chóp  bằng .



d) Khoảng cách từ  tới mặt phẳng  bằng .
Lời giải
[image: A picture containing sky, outdoor

Description automatically generated]
a) Đúng




Ta có tam giác  đều,  là trung điểm  nên .

Lại có .
b) Đúng



Ta có , lại có  nên 


mà .
c) Sai

Ta có .



Ta có tam giác  đều cạnh  .

Vậy  
d) Đúng

Ta có . 





Gọi  là trung điểm ,  là hình chiếu vuông góc của   lên . Khi đó

.
PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6. 




Câu 1:	Biểu thức  được viết dưới dạng , với . Khi đó  bằng bao nhiêu?
Lời giải
Đáp số: 4

Ta có .







[bookmark: _Hlk176941847][bookmark: _Hlk188430038][bookmark: _Hlk188430048]Câu 2:	Cho hình chóp  có , các cạnh còn lại bằng . Gọi  là số đo góc giữa hai đường thẳng  và . Khi đó giá trị của  là:
Lời giải
Đáp số: 60
[image: ]




Ta có ,  nên tam giác  vuông cân tại .


Vì  nên tam giác là tam giác đều.



Ta có .





.



[bookmark: _Hlk188095972].





Câu 3:	Cho các hàm số  và  với ,  là những số thực dương khác  có đồ thị như hình vẽ.
[image: Ảnh có chứa hàng, biểu đồ, Sơ đồ

Mô tả được tạo tự động]







Đường thẳng  cắt trục tung, đồ thị các hàm số  và  lần lượt tại các điểm  biết rằng  và . Tính tổng .
Lời giải
[image: A diagram of a function

Description automatically generated]


Gọi  với .


Theo giả thiết . Suy ra . (1)





Vì ,  lần lượt thuộc đồ thị hàm số  và nên . (2)
Từ (1) và (2) ta có

.






Suy ra , kết hợp  ta có  . Vậy , .

Vậy 
Câu 4:	Bạn Minh dự định làm một vật trang trí có dạng khối chóp cụt đều có hai đáy là hình vuông bằng keo Epoxy trong suốt. Biết rằng khối chóp cụt đều có cạnh đáy lớn gấp hai lần cạnh đáy nhỏ, chiều cao bằng cạnh đáy nhỏ. Một lít keo Epoxy có giá 100 000 đồng và để làm ra khối chóp cụt đều trên bạn Minh đã mua keo hết 300 000 đồng. Chiều cao của khối chóp cụt đều bằng bao nhiêu cm? Làm tròn kết quả đến hàng phần mười.
Lời giải
Đáp số: 10,9


Thể tích khối chóp cụt đều là (lít) .

Gọi chiều cao của khối chóp cụt đều là .


Khi đó độ dài cạnh đáy lớn là , độ dài cạnh đáy nhỏ là .


Diện tích đáy lớn là , diện tích đáy nhỏ là .



Thể tích khối chóp cụt đều là .
Vậy khối chóp cụt đều có độ dài cạnh là 10,9cm.
[bookmark: _Hlk188430558]PHẦN 4: TỰ LUẬN



Câu 1.	Cho  và đều khác 1 thoả mãn . Rút gọn biểu thức:  được kết quả bằng bao nhiêu?
Lời giải

Với  là các số thực dương khác 1, ta có:







Khi đó: 
Câu 2.	Giải bất phương trình sau:

Lời giải

Điều kiện: .

Ta có 


, .
Do đó bất phương trình đã cho tương đương với

.

Đặt , ta có bất phương trình



.



Đặt  và . Ta có .


Dấu bằng xảy ra khi   (thoả mãn).

Vậy nghiệm của phương trình là .











Câu 3.	Cho hình chóp  có đáy  là hình vuông cạnh . Các tam giác , tam giác  vuông tại , . Gọi  là trung điểm của . Tính khoảng cách từ điểm  đến mặt phẳng .
Lời giải
[image: A diagram of a triangle with lines and points

Description automatically generated]



 vuông tại  .



 vuông tại .

Suy ra .



Gọi  là giao điểm của  và .



Dựng  vuông góc với  tại . 



Dựng  vuông góc với  tại .



 mà .

Ta có 
Ta có








Xét  có  là trung điểm của  .




 vuông tại  có  là đường cao .

.






 vuông tại  có  là đường cao .


.

-------------- Hết --------------

	ĐỀ 5
	ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HK2 NĂM HỌC 2024-2025
MÔN: TOÁN LỚP 11  



PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu thí sinh chỉ chọn một phương án.

Câu 1:	Cho các số thực . Mệnh đề nào sau đây đúng?




A. .	B. .	C. .	D. .


Câu 2:	Với mọi số thực dương  và . Mệnh đề nào sau đây sai?


A. .	B. .


C. .	D. .
Câu 3	Đồ thị hình bên dưới là đồ thị của hàm số nào?
[image: ]
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Câu 4.	Nghiệm của phương trình [image: ] là
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].

Câu 5.	Cho hình hộp  có tất cả các mặt đều là hình thoi. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai?




A. .	B. .	C. .	D. .


Câu 6.	Cho hình chóp tứ giác có đáy là hình bình hành tâm O. Khẳng định nào sau đây đúng?




A. .	B. .	C. .	D. .




Câu 7.	Cho hình chóp tam giác  có  (tham khảo hình vẽ). Xác định hình chiếu của điểm  trên 
[image: A triangle with lines and dots

Description automatically generated]




A. .	B. .	C. .		D. .


Câu 8.	Cho hình chóp tam giác  có  (tham khảo hình vẽ). Tìm khẳng định đúng?
[image: A triangle with lines and dots

Description automatically generated]




A. .	B. .	C. .	D. .


Câu 9.	Cho hình chóp tứ giác đều , gọi  là tâm của đa giác đáy.
[image: Ảnh có chứa biểu đồ

Mô tả được tạo tự động] 


Khoảng cách từ đỉnh  đến mặt phẳng  bằng độ dài đoạn thẳng nào sau đây?




A. .	B. .	C. .	D. .


Câu 10.	Cho khối lăng trụ có diện tích đáy là  và chiều cao  Thể tích khối lăng trụ đã cho bằng




A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 11.	Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .








Câu 12.	Cho hình chóp  có đáy là hình chữ nhật, . Biết . Gọi  là điểm thuộc cạnh  sao cho . Tính khoảng cách từ  điểm  đến mặt phẳng .




A. .	B. .	C. .	D. .
PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, thí sinh chọn đúng (Đ) hoặc sai (S).


Câu 1:	Cho hàm số  và .


a) Hàm số  có cơ số là .



b) Hàm số  có tập xác định là  và tập giá trị là .



c) Hàm số  có đồ thị đi qua các điểm ,  và luôn nằm bên phải trục tung.



d) Hàm số  có đồ thị đi qua các điểm ,  và luôn nằm bên trái trục tung.




Câu 2.	Cho hình lập phương . Đáy  có tâm , cạnh bằng . Khi đó

a) 

b) 


c) Thể tích khối chóp  bằng 



d) Khoảng cách từ điểm  tới mặt phẳng  bằng .
PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6. 



Câu 1.	Cho . Tính  .








Câu 2:	Cho hình lăng trụ tứ giác  có đáy  là hình chữ nhật với , . Gọi  là số đo góc giữa hai đường thẳng  và . Khi đó giá trị của  là:




Câu 3.	Bác Minh mua một chiếc  ti vi  tại một cửa hàng với giá  đồng và đã trả trước đồng ngay khi nhận ti vi . Mỗi tháng, bác Minh phải trả góp cho cửa hàng trên số tiền không đổi. Biết rằng lãi suất tính trên số tiền nợ còn lại là /tháng và bác Minh trả đúng  tháng thì hết nợ. Hỏi số tiền bác Minh phải trả góp hàng tháng là bao nhiêu nghìn đồng (kết quả làm tròn đến hàng đơn vị)?

Câu 4:	Một cái chụp đèn có hình dạng là một khối chóp cụt đều hai đáy là tam giác đều có cạnh đáy lớn là 4dm, cạnh đáy nhỏ là 2dm, cạnh bên là 3dm. Thể tích của chụp đèn bằng bao nhiêu ? Làm tròn kết quả đến hàng phần mười.
PHẦN 4: TỰ LUẬN






Câu 1.	Cho . Biểu diễn  theo  ta thu được kết quả dạng  với  là các số tự nhiên. Tính giá trị .

Câu 2.	Giải phương trình sau: .







Câu 3.	Cho hình lăng trụ đều  có , .  là trung điểm của . Tính khoảng cách giữa hai đường thẳng  và .
-------------- Hết --------------

ĐÁP ÁN

PHẦN I. Câu trắc  nghiệm nhiều phương án lựa chọn. 
(Mỗi câu trả lời đúng thí sinh được 0,25 điểm)

BẢNG ĐÁP ÁN TRẮC NGHIỆM
	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	Chọn
	D
	A
	D
	D
	A
	A
	A
	B
	A
	B
	C
	A



PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. 
Điểm tối đa của 01 câu hỏi là 1 điểm
-Thí sinh chỉ lựa chọn chính xác 01 ý trong 1 câu hỏi được 0,25 điểm.

	Câu 1
	Câu 2

	a) S
	a) S

	b) Đ
	b) S

	c) S
	c) Đ

	d) S
	d) Đ



PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. 
(Mỗi câu trả lời đúng thí sinh được 0,5 điểm)
	Câu
	1
	2
	3
	4

	Chọn
	
	60
	250
	11,3




LỜI GIẢI CHI TIẾT
PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu thí sinh chỉ chọn một phương án.

Câu 1:	Cho các số thực . Mệnh đề nào sau đây đúng?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải

Ta có  là mệnh đề đúng.


Câu 2:	Với mọi số thực dương  và . Mệnh đề nào sau đây sai?


A. .	B. .


C. .	D. .
Lời giải




Với mọi số thực dương  và . Ta có: . Vậy  sai.


Theo các tính chất lgarit thì các phương án  và  đều đúng.
Câu 3.	Đồ thị hình bên dưới là đồ thị của hàm số nào?
[image: ]
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Lời giải

Đường cong là đồ thị của hàm số .
Câu 4.	Nghiệm của phương trình [image: ] là
A. [image: ].	B. [image: ].	C. [image: ].	D. [image: ].
Lời giải

Ta có: .

Câu 5.	Cho hình hộp  có tất cả các mặt đều là hình thoi. Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sai?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
[image: ]



Vì các tứ giác , ,  đều là hình thoi nên ta có



 mà  . Vậy B đúng.



 mà . Vậy C đúng.



 mà  . Vậy D đúng.


Câu 6.	Cho hình chóp tứ giác có đáy là hình bình hành tâm O. Khẳng định nào sau đây đúng?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
[image: A triangle with lines and points with Great Pyramid of Giza in the background
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Vì  nên tam giác  cân tại  có đường trung tuyến  nên  (1).





Vì nên tam giác  cân tại  có đường trung tuyến  nên (2).

Từ (1), (2) suy ra .




Câu 7.	[Mức độ 1] Cho hình chóp tam giác  có  (tham khảo hình vẽ). Xác định hình chiếu của điểm  trên 
[image: A triangle with lines and dots

Description automatically generated]




A. .	B. .	C. .		D. .
Lời giải




 nên hình chiếu vuông góc của điểm  trên  là điểm .


Câu 8.	Cho hình chóp tam giác  có  (tham khảo hình vẽ). Tìm khẳng định đúng?
[image: A triangle with lines and dots

Description automatically generated]




[bookmark: _Hlk188086439]A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải

Ta có .


Câu 9.	Cho hình chóp tứ giác đều , gọi  là tâm của đa giác đáy.
[image: Ảnh có chứa biểu đồ

Mô tả được tạo tự động] 


Khoảng cách từ đỉnh  đến mặt phẳng  bằng độ dài đoạn thẳng nào sau đây?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải


Ta có  nên .


Câu 10.	Cho khối lăng trụ có diện tích đáy là  và chiều cao  Thể tích khối lăng trụ đã cho bằng




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải

Thể tích khối lăng trụ đã cho: .

Câu 11.	Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải:

Ta có  . 








Câu 12.	Cho hình chóp  có đáy là hình chữ nhật, . Biết . Gọi  là điểm thuộc cạnh  sao cho . Tính khoảng cách từ  điểm  đến mặt phẳng .




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải:
[image: A triangle with lines and points with Great Pyramid of Giza in the background
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Vì . 

Suy ra .


. 
PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, thí sinh chọn đúng (Đ) hoặc sai (S).


Câu 1:	Cho hàm số  và .


a) Hàm số  có cơ số là .



b) Hàm số  có tập xác định là  và tập giá trị là .



c) Hàm số  có đồ thị đi qua các điểm ,  và luôn nằm bên phải trục tung.



d) Hàm số  có đồ thị đi qua các điểm ,  và luôn nằm bên trái trục tung.
Lời giải
a) Sai.


Hàm số  có cơ số là .
b) Đúng. 




Hàm số  có tập xác định là  khi  và tập giá trị là toàn bộ số thực .
c) Sai.



Hàm số  có đồ thị đi qua các điểm ,  và luôn nằm phía trên trục hoành.
d) Sai.



Hàm số  có đồ thị đi qua các điểm ,  và luôn nằm bên phải trục tung.




Câu 2.	Cho hình lập phương . Đáy  có tâm , cạnh bằng . Khi đó

a) 

b) 


c) Thể tích khối chóp  bằng 



d) Khoảng cách từ điểm  tới mặt phẳng  bằng .
Lời giải
[image: A diagram of a cube with lines and points

Description automatically generated]
a) Đúng


Vì  là hình vuông nên .
b) Đúng

Ta có .

Lại có .
c) Sai

Ta có .

.
d) Sai




Ta có . Gọi  là hình chiếu vuông góc của  lên . Khi đó

.

Vậy .
PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6. 



Câu 1.	Cho . Tính  .
Lời giải

Đáp số: .

Ta có .








Câu 2:	Cho hình lăng trụ tứ giác  có đáy  là hình chữ nhật với , . Gọi  là số đo góc giữa hai đường thẳng  và . Khi đó giá trị của  là:
Lời giải
Đáp số: 60

[image: A diagram of a hexagon with lines and dots
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Vì 

Gọi 

Ta có 


Suy ra tam giác  là tam giác đều nên .


Vậy . Vậy .




Câu 3.	Bác Minh mua một chiếc  ti vi  tại một cửa hàng với giá  đồng và đã trả trước đồng ngay khi nhận ti vi . Mỗi tháng, bác Minh phải trả góp cho cửa hàng trên số tiền không đổi. Biết rằng lãi suất tính trên số tiền nợ còn lại là /tháng và bác Minh trả đúng  tháng thì hết nợ. Hỏi số tiền bác Minh phải trả góp hàng tháng là bao nhiêu nghìn đồng (kết quả làm tròn đến hàng đơn vị)?
Lời giải
Đáp số: 1190

Đặt  là lãi suất hàng tháng 

Gọi số tiền bác Minh  phải trả góp cho cửa hàng mỗi tháng là  đồng.

Số tiền vay là  đồng


Số tiền bác Minh còn nợ sau tháng thứ : 
Số tiền bác Minh còn nợ sau tháng thứ 2 là : 


 Số tiền bác Minh còn nợ sau tháng thứ 3 là : 



Số tiền bác Minh  còn nợ sau tháng thứ :

.




Bác Minh trả đúng  tháng thì hết nợ nên: đồng(nghìn đồng).

Câu 4:	Một cái chụp đèn có hình dạng là một khối chóp cụt đều hai đáy là tam giác đều có cạnh đáy lớn là 4dm, cạnh đáy nhỏ là 2dm, cạnh bên là 3dm. Thể tích của chụp đèn bằng bao nhiêu ? Làm tròn kết quả đến hàng phần mười.
Lời giải
Đáp số: 11,3
[image: ]






Gọi các đỉnh của khối chóp cụt đều là ;  lần lượt là trung điểm của ;  lần lượt là hình chiếu của  trên .

Dễ chứng minh được .

Gọi chiều cao của khối chóp cụt đều là .


Ta có dm; .

.

Giải phương trình ta được .

Khi đó, thể tích khối chóp cụt đều là .
PHẦN 4: TỰ LUẬN






Câu 1.	Cho . Biểu diễn  theo  ta thu được kết quả dạng  với  là các số tự nhiên. Tính giá trị .
Lời giải

Ta có: .

Khi đó .

Câu 2.	Giải phương trình sau: .
Lời giải



Điều kiện .



Đặt ,  ta có phương trình





.


Với  thì  ( thoả mãn).


Với  thì ( thoả mãn).


Với  thì ( thoả mãn).

Vậy nghiệm của phương trình là .







Câu 3.	Cho hình lăng trụ đều  có , .  là trung điểm của . Tính khoảng cách giữa hai đường thẳng  và .
Lời giải
[image: A diagram of a cube with lines and points
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Gọi  là trung điểm của .










Xét  có  lần lượt là trung điểm của  và    là đường trung bình của   (1).


 (2).

Từ (1) và (2) .



Dựng  vuông góc với  tại .


Dựng  vuông góc với  tại K.


Ta có  hay .


 mà .
Ta có


.


.




 đều cạnh  có  là đường trung tuyến đồng thời là đường cao .



.

.







 vuông tại  có đường cao  .




Suy ra .

-------------- Hết --------------
	
	ĐỀ 6
	ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HK2 NĂM HỌC 2024-2025
MÔN: TOÁN LỚP 11  


PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu hỏi 
	thí sinh chỉ chọn một pương án.


Câu 1.	[Mức độ 1] Với  là số thực dương tùy ý, biểu thức  là




A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 2.	[Mức độ 1] Với các số thực dương  bất kì. Mệnh đề nào dưới đây đúng?




A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 3.	[Mức độ 1] Tập xác định của hàm số  là




A. 	B. 	C. 	D. 

Câu 4.	[Mức độ 1] Phương trình  có tập nghiệm là




A. .	B. .	C. .	D. .


Câu 5.	[Mức độ 1] Cho hình chóp  có đáy  là hình thoi. Khẳng định nào sau đây là đúng?




A. .	B. .	C. .	D. .



Câu 6.	[Mức độ 1] Cho hình chóp  có đáy  là hình vuông. Cạnh bên  vuông góc với mặt phẳng đáy. Khẳng định nào sau đây là đúng?




A. .	B. .	C. .	D. .




Câu 7.	[Mức độ 1] ] Cho hình chóp , cạnh bên  vuông góc với đáy. Hình chiếu vuông góc của  lên  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 8.	[Mức độ 1] Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sau đây là đúng?
A. Hai mặt phẳng vuông góc với nhau thì mọi đường thẳng nằm trong mặt phẳng này sẽ vuông góc với mặt phẳng kia.
B. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì vuông góc với nhau.
C. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau.
D. Hai mặt phẳng vuông góc với nhau thì mọi đường thẳng nằm trong mặt phẳng này và vuông góc với giao tuyến của hai mặt phẳng sẽ vuông góc với mặt phẳng kia.







Câu 9.	[Mức độ 1] Cho hình chóp  có đáy  là hình chữ nhật với . Biết  vuông góc với mặt phẳng đáy và . Khoảng cách từ điểm  đến mặt phẳng  bằng




A. .	B. .	C. .	D. .


[bookmark: _Hlk187868561]Câu 10.	[Mức độ 1] Cho khối chóp diện tích đáy bằng  và chiều cao bằng . Tính thể tích khối chóp.




A. .	B. .	C. .	D. .




Câu 11.	[Mức độ 3] Cho các số thực , nếu  và  thì giá trị của  bằng 




A. .	B. 	C. .		D. .











[bookmark: BMN_CHOICE_B31]Câu 12.	[Mức độ 3] Cho hình chóp  có đáy  là hình vuông cạnh . Biết  và  vuông góc với đáy. Gọi  là trung điểm ,  là góc giữa đường thẳng  và . Tính .




A. .	B. .	C. .	D. .
PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 2. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, thí sinh chọn đúng hoặc sai.


Câu 1.	[NB-TH-TH-VD] Cho hai hàm số  và  .


a) Hàm số  có tập xác định là .


b) Hàm số  đồng biến trên .


c) Hàm số  và  có đồ thị như hình vẽ dưới đây
[image: A graph of function and function
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d) Đường thẳng  cắt  và  lần lượt tại  và . Đường thẳng  cắt  và  lần lượt tại  và . Lúc đó, diện tích hình là  (đvdt).




Câu 2.	[NB-TH-TH-VD] Cho lăng trụ đứng  có đáy  là tam giác vuông tại . Cạnh bên của lăng trụ bằng . 


a) Thể tích của lăng trụ : .



b) Thể tích của lăng trụ  được tính theo  bằng .


c) Thể tích của khối chóp  bằng .









d) Gọi  là trọng tâm của tam giác ,  là trung điểm của ,  trên cạnh  sao cho . Thể tích của khối chóp  bằng .
PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn ( Tự luận ). Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6. Ở mỗi câu thí sinh điền đáp án của câu đó.





Câu 1.	[Mức độ 3] Đầu mỗi tháng anh  gửi vào ngân hàng  triệu đồng với lãi suất kép là  mỗi tháng. Hỏi sau ít nhất bao nhiêu tháng thì anh  có được số tiền cả lãi và gốc nhiều hơn  triệu biết lãi suất không đổi trong quá trình gửi?

Câu 2.	[Mức độ 1] Tìm số nghiệm của phương trình .
Câu 3. 







[Mức độ 3] Cho hình chóp  có đáy là hình vuông cạnh , hai mặt phẳng  và  cùng vuông góc với mặt phẳng  và . Tính khoảng cách từ  đến mặt phẳng  (làm tròn đến hàng phần trăm).
Câu 4. 
[Mức độ 3] Người ta cắt bỏ bốn hình vuông cùng kích thước ở bốn góc của một tấm tôn hình vuông có cạnh  để gò lại thành một chiếc thùng có dạng hình hộp chữ nhật không nắp. Hỏi cạnh của các hình vuông cần bỏ đi có độ dài bằng bao nhiêu mét để thùng hình hộp nhận được có thể tích lớn nhất (làm tròn đến hàng phần trăm)?
PHẦN IV: TỰ LUẬN

Câu 1.	[Mức độ 2]  Giải bất phương trình .











Câu 2.	[Mức độ 2] Cho khối chóp  có  vuông góc với mặt phẳng , đáy  là tam giác vuông tại  với ,  và thể tích khối chóp  là . Tính khoảng cách từ đến mặt phẳng .









Câu 3.		[Mức độ 3] Cho hình lăng trụ đều . Biết khoảng cách từ điểm  đến mặt phẳng  bằng , góc giữa hai mặt phẳng  và  bằng  với . Tính thể tích khối lăng trụ .

BẢNG ĐÁP ÁN
Phần 1: Trắc nghiệm nhiều lựa chọn
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	D
	A
	C
	B
	D
	D
	C
	D
	A
	B
	C
	A


Phần 2: Trắc nghiệm đúng sai
	Câu
	1
	2

	a)
	Đ
	Đ

	b)
	S
	S

	c)
	Đ
	Đ

	d)
	S
	Đ


Phần 3: Trắc nghiệm trả lời ngắn
	Câu
	1
	2
	3
	4

	Đáp án
	31
	2
	   1,33
	0,17



		LỜI GIẢI CHI TIẾT
PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu hỏi 
	thí sinh chỉ chọn một pương án.


Câu 1.	[Mức độ 1] Với  là số thực dương tùy ý, biểu thức  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải

Ta có .

Câu 2.	[Mức độ 1] Với các số thực dương  bất kì. Mệnh đề nào dưới đây đúng?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải

Ta có .

Câu 3.	[Mức độ 1] Tập xác định của hàm số  là




A. 	B. 	C. 	D. 
Lời giải


Điều kiện xác định của hàm số  là .


Vậy tập xác định của hàm số  là 

Câu 4.	[Mức độ 1] Phương trình  có tập nghiệm là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải

Điều kiện: .




 (thỏa mãn).


Vậy phương trình  có tập nghiệm là .


Câu 5.	[Mức độ 1] Cho hình chóp  có đáy  là hình thoi. Khẳng định nào sau đây là đúng?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải


Vì tứ giác  là hình thoi suy ra .



Câu 6.	[Mức độ 1] Cho hình chóp  có đáy  là hình vuông. Cạnh bên  vuông góc với mặt phẳng đáy. Khẳng định nào sau đây là đúng?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
[image: geogebra-export]



Ta có  vuông góc với mặt phẳng  suy ra .


Lại có  là hình vuông nên .

Từ đây suy ra .




Câu 7.	[Mức độ 1] ] Cho hình chóp , cạnh bên  vuông góc với đáy. Hình chiếu vuông góc của  lên  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải




	Ta có  nên  là hình chiếu vuông góc của  trên .



	Do  nên  là hình chiếu vuông góc của chính nó trên .



	Suy ra hình chiếu vuông góc của  lên  là .
Câu 8.	[Mức độ 1] Trong các mệnh đề sau, mệnh đề nào sau đây là đúng?
A. Hai mặt phẳng vuông góc với nhau thì mọi đường thẳng nằm trong mặt phẳng này sẽ vuông góc với mặt phẳng kia.
B. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì vuông góc với nhau.
C. Hai mặt phẳng phân biệt cùng vuông góc với một mặt phẳng thì song song với nhau.
D. Hai mặt phẳng vuông góc với nhau thì mọi đường thẳng nằm trong mặt phẳng này và vuông góc với giao tuyến của hai mặt phẳng sẽ vuông góc với mặt phẳng kia.
Lời giải
Nếu hai mặt phẳng vuông góc với nhau thì mọi đường thẳng nằm trong mặt phẳng này và vuông góc với giao tuyến của hai mặt phẳng sẽ vuông góc với mặt phẳng kia.







Câu 9.	[Mức độ 1] Cho hình chóp  có đáy  là hình chữ nhật với . Biết  vuông góc với mặt phẳng đáy và . Khoảng cách từ điểm  đến mặt phẳng  bằng




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
	
[image: A triangle with lines and letters with Great Pyramid of Giza in the background
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Ta có .


Câu 10.	[Mức độ 1] Cho khối chóp diện tích đáy bằng  và chiều cao bằng . Tính thể tích khối chóp.




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải

Ta có thể tích khối chóp .




Câu 11.	[Mức độ 3] Cho các số thực , nếu  và  thì giá trị của  bằng 




A. .	B. 	C. .		D. .
Lời giải
	GVPB:

Ta có: .

Vậy .











Câu 12.	[Mức độ 3] Cho hình chóp  có đáy  là hình vuông cạnh . Biết  và  vuông góc với đáy. Gọi  là trung điểm ,  là góc giữa đường thẳng  và . Tính .




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
[image: ]


Gọi  là trung điểm .




Ta có  là đường trung bình của  nên  và .

Lại có .

Do đó   






Suy ra  là hình chiếu của  trên  nên góc giữa đường thẳng  và  bằng .



Ta có , .




Xét  vuông tại , có .
PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 2. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, thí sinh chọn đúng hoặc sai.


Câu 1.	[NB-TH-TH-VD] Cho hai hàm số  và  .


a) Hàm số  có tập xác định là .


b) Hàm số  đồng biến trên .


c) Hàm số  và  có đồ thị như hình vẽ dưới đây
[image: A graph of function and function
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d) Đường thẳng  cắt  và  lần lượt tại  và . Đường thẳng  cắt  và  lần lượt tại  và . Lúc đó, diện tích hình là  (đvdt).
Lời giải
a) Đúng.	


Hàm số  có tập xác định là  
b) Sai.


Hàm số  đồng biến trên .
c) Đúng.
Sử dụng các dạng, tính chất, tính đơn điệu và điểm thuộc đồ thị để kiểm tra.
d) Sai.





Ta có đường thẳng  cắt  và  lần lượt tại  và 





Đường thẳng  cắt  và  lần lượt tại  và .


Dễ thấy  là hình vuông có cạnh  (Định lí Pytago).

 (đvdt).




Câu 2.	[NB-TH-TH-VD] Cho lăng trụ đứng  có đáy  là tam giác vuông tại . Cạnh bên của lăng trụ bằng . 


a) Thể tích của lăng trụ : .



b) Thể tích của lăng trụ  được tính theo  bằng .


c) Thể tích của khối chóp  bằng .









d) Gọi  là trọng tâm của tam giác ,  là trung điểm của ,  trên cạnh  sao cho . Thể tích của khối chóp  bằng .
Lời giải

[image: A diagram of a triangle with lines and dots
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a) Đúng.



Theo giả thiết,  là lăng trụ đứng nên  là chiều cao của lăng trụ, do đó  .	
b) Sai.




Xét tam giác vuông tại  có  

Trong đó 



Vậy . 
c) Đúng.


Ta có,  mà  nên 

 .
d) Đúng.




Do  là trọng tâm của tam giác  nên  nên .




Từ đó, suy ra  Mặt khác tứ giác  là hình thang vuông tại  nên .
Vì vậy ta có :


PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn ( Tự luận ). Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 6. Ở mỗi câu thí sinh điền đáp án của câu đó.





Câu 1.	[Mức độ 3] Đầu mỗi tháng anh  gửi vào ngân hàng  triệu đồng với lãi suất kép là  mỗi tháng. Hỏi sau ít nhất bao nhiêu tháng thì anh  có được số tiền cả lãi và gốc nhiều hơn  triệu biết lãi suất không đổi trong quá trình gửi?
Lời giải
Đáp số: 31.




Gọi  (đồng) là số tiền hàng tháng người lao động gửi vào ngân hàng,  là lãi suất ngân hàng mỗi tháng,  (đồng) là số tiền cả gốc lẫn lãi người lao động nhận được trong  (tháng).


Cuối tháng thứ nhất, người đó có số tiền là: .


Đầu tháng thứ hai, người đó có số tiền là: 


.


Cuối tháng thứ hai, người đó có số tiền là: .


Tương tự, lập luận như trên ta cũng có công thức tính số tiền nhận được vào cuối tháng thứ , người đó có số tiền cả gốc lẫn lãi là: .


Để anh  có được số tiền cả lãi và gốc nhiều hơn  triệu thì điều kiện là:



.



Vậy sau ít nhất  tháng thì anh  có được số tiền cả lãi và gốc nhiều hơn  triệu.

Câu 2.	[Mức độ 1] Tìm số nghiệm của phương trình .
Lời giải
Đáp số: 2.




Ta có: .
Vậy phương trình có 2 nghiệm.
Câu 5. 







 [Mức độ 3] Cho hình chóp  có đáy là hình vuông cạnh , hai mặt phẳng  và  cùng vuông góc với mặt phẳng  và . Tính khoảng cách từ  đến mặt phẳng  (làm tròn đến hàng phần trăm).
Lời giải
Đáp số: 1,33.
[image: ]


Kẻ  tại .

Ta có: .

Ta lại có: .
Ta có:

.

Khi đó: .




Ta có:  cắt  tại .
Câu 6. 
 [Mức độ 3] Người ta cắt bỏ bốn hình vuông cùng kích thước ở bốn góc của một tấm tôn hình vuông có cạnh  để gò lại thành một chiếc thùng có dạng hình hộp chữ nhật không nắp. Hỏi cạnh của các hình vuông cần bỏ đi có độ dài bằng bao nhiêu mét để thùng hình hộp nhận được có thể tích lớn nhất (làm tròn đến hàng phần trăm)?
Lời giải
Đáp số: 0,17.
[image: ]


Gọi  là chiều dài cạnh hình vuông nhỏ tại mỗi góc của tấm tôn được cắt bỏ đi (với  
Thể tích hình hộp chữ nhật nhận được là

.


Dấu "" xảy ra khi .

Vậy để thể tích chiếc thùng là lớn nhất thì các cạnh của hình vuông được cắt bỏ đi là .
PHẦN IV: TỰ LUẬN

Câu 1.	[Mức độ 2]  Giải bất phương trình .
Lời giải




Ta có  .

Vậy tập nghiệp của bất phương trình đã cho là .











Câu 2.	[Mức độ 2] Cho khối chóp  có  vuông góc với mặt phẳng , đáy  là tam giác vuông tại  với ,  và thể tích khối chóp  là . Tính khoảng cách từ đến mặt phẳng .
Lời giải
[image: ]

Ta có: ;


Ta có   vuông góc với mặt phẳng 

Mặt khác 



Từ  hay tam giác  vuông tại .



 (tam giác vuông tại).

Do đó : .









Câu 3.		[Mức độ 3] Cho hình lăng trụ đều . Biết khoảng cách từ điểm  đến mặt phẳng  bằng , góc giữa hai mặt phẳng  và  bằng  với . Tính thể tích khối lăng trụ .

Lời giải
[image: ]



Gọi  là trung điểm của , do .




Kẻ  vuông góc với ,  suy ra , 

do đó .


Đặt , ta được: 

.




Kẻ ,  ta được , .

Lại có .


Giải  ta được .

Thể tích khối lăng trụ  là:



	ĐỀ 7
	ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HK2 NĂM HỌC 2024-2025
MÔN: TOÁN LỚP 11  



PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu hỏi 
	thí sinh chỉ chọn một pương án.


Câu 1.	[Mức độ 1] Rút gọn biểu thức  với .




A. .	B. .	C. .	D. .


Câu 2.	[Mức độ 1] Tính giá trị của biểu thức  với  .




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 3.	[Mức độ 1] Hàm số nào dưới đây đồng biến trên tập xác định của nó?




A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 4.	[Mức độ 1]Tập hợp nghiệm thực của bất phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .



Câu 5.	[Mức độ 1] Cho hình lập phương . Góc giữa hai đường thẳng  và  bằng:




A. .	B. .	C. .	D. .



Câu 6.	[Mức độ 1] Cho hình chóp  có đáy  là hình vuông và . Mệnh đề nào sau đây sai?




[bookmark: BMN_CHOICE_A31][bookmark: BMN_CHOICE_C31][bookmark: BMN_CHOICE_D31]A. .	B. .	C..	D. .




Câu 7.	[Mức độ 1] Cho hình chóp  có . Góc giữa đường thẳng  và mặt phẳng  là góc nào sau đây?
[image: ]




A. .	B. .	C. .	D. .



Câu 8.	[Mức độ 1] Cho hình chóp  có . Mặt phẳng  vuông góc với mặt phẳng nào sau đây?
[image: ]




A. .	B. .	C. .	D. .





Câu 9.	[Mức độ 1] Cho hình lăng trụ đứng  có  là tam giác vuông tại . Khoảng cách từ  đến mặt phẳng  được xác định bằng đoạn nào sau đây?
[image: ]




A. 	B. .	C. .	D. .


Câu 10.	[Mức độ 1] Một khối lăng trụ có diện tích đáy bằng  và có chiều cao bằng  thì có thể tích bằng 




A. .			B. .			C. .			D. .




Câu 11.	[Mức độ 3] Một người gửi ngân hàng  triệu đồng theo hình thức lãi kép có kì hạn là  tháng với lãi suất là năm. Để có được số tiền cả gốc và lãi nhiều hơn  triệu đồng thì người đó phải gửi ít nhất bao nhiêu năm? Biết rằng lãi suất không thay đổi qua các năm và người đó không rút tiền ra trong suất quá trình gửi. 




A.  năm.	B.  năm.	C.  năm.	D.  năm.










Câu 12.	[Mức độ 3] Cho hình chóp  có đáy là tam giác đều cạnh bằng , các cạnh bên bằng nhau và bằng . Gọi  là hình chiếu của  lên mặt phẳng . Khi đó độ dài đoạn  bằng 




A.  .	B. .	C.  .	D. .
PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 2. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, thí sinh chọn đúng hoặc sai.

Câu 1.	[NB-TH-TH-VD] Cho hàm số .


a) Với  thì hàm số có tập xác định là .

b) Với , đồ thị hàm số không cắt trục hoành.


c) Đồ thị hàm số đi qua điểm  khi  .



d) Có 2022 giá trị nguyên của  thuộc đoạn  để hàm số có tập xác định là .








Câu 2.	[NB-TH-TH-VD] Cho hình chóp , có đáy là hình vuông  cạnh bằng , tâm . Cạnh bên  vuông góc với đáy và  . Điểm  là trung điểm cạnh . Khi đó:

a)  

b) .

c) .

d)  .
PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4 
Câu 1.	[Mức độ 3] Một người gửi 15 triệu đồng vào ngân hàng theo thể thức lãi kép kì hạn một quý với lãi suất 1,65% một quý. Hỏi sau ít nhất bao nhiêu quý thì người đó có được cả gốc và lãi tối thiểu 20 triệu đồng?

Câu 2.	[Mức độ 2] Bất phương trình  có bao nhiêu nghiệm nguyên ?
















Câu 3.	[Mức độ 3] Cho hình chóp  có đáy  là hình thoi cạnh . Tam giác  là tam giác đều, hình chiếu vuông góc của đỉnh  lên mặt phẳng  trùng với trọng tâm tam giác . Góc giữa đường thẳng  và mặt phẳng  bằng . Khoảng cách từ điểm  đến mặt phẳng  bằng  với  là các số nguyên dương, . Tính .


Câu 4.	[Mức độ 4] Thầy Nam làm một hình chóp tứ giác đều bằng cách lấy một mảnh tôn hình vuông  có cạnh bằng  (tham khảo hình vẽ).
[image: ]








Cắt mảnh tôn theo các tam giác cân  và sau đó gò các tam giác  sao cho bốn đỉnh  trùng nhau tạo thành khối chóp tứ giác đều. Biết rằng thể tích lớn nhất của khối chóp tứ giác đều tạo thành bằng  với  là các số nguyên dương,  và phân số  tối giản. Tính giá trị của biểu thức .
PHẦN IV: TỰ LUẬN

Câu 1. 	[Mức độ 2] Giải phương trình sau: 



Câu 2.	[Mức độ 2] Cho hình chóp  có đáy là hình vuông cạnh , .
[image: ]


 Tính khoảng cách từ  đến .












Câu 3. 	[Mức độ 3] Cho hình chóp  có đáy  là vuông cạnh hình chiếu vuông góc của  lên mặt phẳng  trùng với trung điểm của cạnh  gọi  là trung điểm của  cạnh bên  hợp với đáy góc . Tính theo  thể tích của khối chóp .
BẢNG ĐÁP ÁN
Phần 1: Trắc nghiệm nhiều lựa chọn
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	A
	B
	C
	B
	B
	D
	A
	C
	C
	B
	A
	D


Phần 2: Trắc nghiệm đúng sai
	Câu
	1
	2

	a)
	Đ
	Đ

	b)
	S
	Đ

	c)
	S
	S

	d)
	Đ
	Đ


Phần 3: Trắc nghiệm trả lời ngắn
	Câu
	1
	2
	3
	4

	Đáp án
	18
	3
	   28
	-3



		LỜI GIẢI CHI TIẾT

PHẦN I. Câu trắc nghiệm nhiều phương án lựa chọn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu hỏi 
	thí sinh chỉ chọn một pương án.


Câu 1.	[Mức độ 1] Rút gọn biểu thức  với .




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải

Ta có: .


Câu 2.	[Mức độ 1] Tính giá trị của biểu thức  với  .




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải

Ta có: .
Câu 3.	[Mức độ 1] Hàm số nào dưới đây đồng biến trên tập xác định của nó?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải



Hàm số mũ  có cơ số  nên hàm số đồng biến trên tập xác định .

Câu 4.	[Mức độ 1]Tập hợp nghiệm thực của bất phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải

Ta có: 

Vậy nghiệm của bất phương trình đã cho là .



Câu 5.	[Mức độ 1] Cho hình lập phương . Góc giữa hai đường thẳng  và  bằng:




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
[image: ]

Có .



Vậy góc giữa hai đường thẳng  và  bằng .



Câu 6.	[Mức độ 1] Cho hình chóp  có đáy  là hình vuông và . Mệnh đề nào sau đây sai?




A. .	B. .	C..	D. .
Lời giải

[image: ]






Vậy các đáp án A,B,C đều là mệnh đề đúng.




Câu 7.	[Mức độ 1] Cho hình chóp  có . Góc giữa đường thẳng  và mặt phẳng  là góc nào sau đây?
[image: ]




A. .	B. .	C. .	D. .
		                      		                          
Lời giải






 là hình chiếu vuông góc của  lên mặt phẳng  nên Góc giữa đường thẳng  và mặt phẳng là .



Câu 8.	[Mức độ 1] Cho hình chóp  có . Mặt phẳng  vuông góc với mặt phẳng nào sau đây?
[image: ]




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải


Vì .





Câu 9.	[Mức độ 1] Cho hình lăng trụ đứng  có  là tam giác vuông tại . Khoảng cách từ  đến mặt phẳng  được xác định bằng đoạn nào sau đây?
[image: ]




A. 	B. .	C. .	D. .
Lời giải




Ta có: 


Câu 10.	[Mức độ 1] Một khối lăng trụ có diện tích đáy bằng  và có chiều cao bằng  thì có thể tích bằng 




A. .			B. .			C. .			D. .
Lời giải


Thể tích khối lăng trụ là .




Câu 11.	[Mức độ 3] Một người gửi ngân hàng  triệu đồng theo hình thức lãi kép có kì hạn là  tháng với lãi suất là năm. Để có được số tiền cả gốc và lãi nhiều hơn  triệu đồng thì người đó phải gửi ít nhất bao nhiêu năm? Biết rằng lãi suất không thay đổi qua các năm và người đó không rút tiền ra trong suất quá trình gửi. 




A.  năm.	B.  năm.	C.  năm.	D.  năm.
Lời giải

Gọi  là số năm người đó gửi tiền trong ngân hàng.

Số tiền cả gốc và lãi người đó có được sau  năm được tính bởi công thức :

.

Để có được tiề gốc và lãi nhiều hơn  triệu đồng thì


.

Do kì hạn gửi 12 tháng nên .










Câu 12.	[Mức độ 3] Cho hình chóp  có đáy là tam giác đều cạnh bằng , các cạnh bên bằng nhau và bằng . Gọi  là hình chiếu của  lên mặt phẳng . Khi đó độ dài đoạn  bằng 




A.  .	B. .	C.  .	D. .
Lời giải
[image: ]









Ta có  là hình chiếu của  lên  nên  là các tam giác vuông và  nên  là trọng tâm tam giác đều . 

Do đó ta có .



Vì  vuông tại  nên ta có .
PHẦN II. Câu trắc nghiệm đúng sai. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 2. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, thí sinh chọn đúng hoặc sai.

Câu 1.	[NB-TH-TH-VD] Cho hàm số .


a) Với  thì hàm số có tập xác định là .

b) Với , đồ thị hàm số không cắt trục hoành.


c) Đồ thị hàm số đi qua điểm  khi  .



d) Có 2022 giá trị nguyên của  thuộc đoạn  để hàm số có tập xác định là .
Lời giải
a) Đúng.



Với  thì hàm số  xác định .

Vậy hàm số có tập xác định là .
b) Sai.


Đồ thị hàm số  cắt trục hoành tại điểm có hoành độ thỏa mãn phương trình  
Vậy đồ thị hàm số cắt trục hoành tại 1 điểm.
c) Sai.


Với  thì hàm số .


Khi đó thì .


Vậy đồ thị hàm số qua điểm  mà không đi qua điểm . 
d) Đúng.

Điều kiện: .



Hàm số có tập xác định .



Do  nguyên thuộc đoạn  nên có 2022 giá trị thỏa yêu cầu bài toán.








Câu 2.	[NB-TH-TH-VD] Cho hình chóp , có đáy là hình vuông  cạnh bằng , tâm . Cạnh bên  vuông góc với đáy và  . Điểm  là trung điểm cạnh . Khi đó:

a)  

b) .

c) .

d)  .

Lời giải
                                                                                             						       
[image: ]
a) Đúng.	

Ta có.
b) Đúng.

Do.
c) Sai.

Ta có 

Do 

Nếu 



Từ và   có hai góc vuông ( vô lí) . 
d) Đúng.




Đáy , cạnh bằng . Ta có  vuông cân tại .

Suy ra 

Do.

Từ (3) và (4) suy ra . 
PHẦN III. Câu trắc nghiệm trả lời ngắn. Thí sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4 
Câu 1.	[Mức độ 3] Một người gửi 15 triệu đồng vào ngân hàng theo thể thức lãi kép kì hạn một quý với lãi suất 1,65% một quý. Hỏi sau ít nhất bao nhiêu quý thì người đó có được cả gốc và lãi tối thiểu 20 triệu đồng?
Lời giải
Đáp số: 18


Áp dụng công thức lãi kép  với .

Theo yêu cầu bài toán, ta có: 
Vậy sau ít nhất 18 quý thì người đó có được cả gốc và lãi tối thiểu 20 triệu đồng.

Câu 2.	[Mức độ 2] Bất phương trình  có bao nhiêu nghiệm nguyên ?
Lời giải
Đáp số: 3

Ta có: . 
Vậy bất phương trình trên có 3 nghiệm nguyên.
















Câu 3.	[Mức độ 3] Cho hình chóp  có đáy  là hình thoi cạnh . Tam giác  là tam giác đều, hình chiếu vuông góc của đỉnh  lên mặt phẳng  trùng với trọng tâm tam giác . Góc giữa đường thẳng  và mặt phẳng  bằng . Khoảng cách từ điểm  đến mặt phẳng  bằng  với  là các số nguyên dương, . Tính .
Lời giải
Đáp số: 28
[image: ]




Gọi  là tâm hình thoi  và  là trọng tâm của tam giác .





Do tam giác  đều nên 

Khi đó 




Vì tam giác  đều nên  mà  nên 




Kẻ  khi đó  tại  nên 




Do  nên 


. 

Vậy .


Câu 4.	[Mức độ 4] Thầy Nam làm một hình chóp tứ giác đều bằng cách lấy một mảnh tôn hình vuông  có cạnh bằng  (tham khảo hình vẽ).
[image: ]








Cắt mảnh tôn theo các tam giác cân  và sau đó gò các tam giác  sao cho bốn đỉnh  trùng nhau tạo thành khối chóp tứ giác đều. Biết rằng thể tích lớn nhất của khối chóp tứ giác đều tạo thành bằng  với  là các số nguyên dương,  và phân số  tối giản. Tính giá trị của biểu thức .
Lời giải
Đáp số: -3
[image: ]




Gọi là trung điểm , đặt , .


Ta có ; .


Suy ra .


Ta có .


Thể tích lớn nhất của khối chóp tứ giác đều tạo thành bằng  khi .


Suy ra .
PHẦN IV: TỰ LUẬN

Câu 1. 	[Mức độ 2] Giải phương trình sau: 
Lời giải

Điều kiện xác định: .
Ta có:



.

Dựa vào điều kiện ta thấy phương trình có nghiệm duy nhất là .



Câu 2.	[Mức độ 2] Cho hình chóp  có đáy là hình vuông cạnh , .
[image: ]


 Tính khoảng cách từ  đến .
Lời giải
[image: ]




Trong tam giác , vẽ , từ đó suy ra .

.



Xét tam giác , vuông tại , .

Vậy .












Câu 3. 	[Mức độ 3] Cho hình chóp  có đáy  là vuông cạnh hình chiếu vuông góc của  lên mặt phẳng  trùng với trung điểm của cạnh  gọi  là trung điểm của  cạnh bên  hợp với đáy góc . Tính theo  thể tích của khối chóp .
Lời giải
[image: ]

	Ta có 



	Gọi  là hình chiếu vuông góc của  lên mặt phẳng 

	Ta có 



	Ta có  là hình chiếu vuông góc của  lên 



	Xét tam giác vuông tại có 

	.(đvtt)
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[bookmark: _Hlk169526673]PHẦN I. CÂU TRẮC NGHIỆM NHIỀU PHƯƠNG ÁN LỰA CHỌN
Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu hỏi học sinh chỉ chọn một phương án.
[bookmark: s1][bookmark: c13q][bookmark: c1q]Câu 1.	 Cho bảng mẫu số liệu ghép nhóm là chiều cao của học sinh lớp 5 tuổi 

	      Nhóm chiều cao
	Tần số

	

	


	

	


	

	


	

	


	

	


	
	



	Số liệu và nhóm của bảng trên là 








	A.  và .	B.  và .	C.  và .	D.  và .


Câu 2. 	Với  là số thực dương tuỳ ý,  bằng




	A. 	B.  . 	C.  . 		D. .


Câu 3.	Giá trị  với bằng:




A. 	B. 	C. 	D. 




Câu 4. 	Trong không gian cho điểm  và đường thẳng . Có bao nhiêu đường thẳng qua  và vuông góc với đường thẳng 



	A. .	B. Vô số.	C. .	D. .
Câu 5.	 Điểm trung bình các môn học kì I của bạn An được cho bởi bảng sau:
[image: Description: A white rectangular box with black text

Description automatically generated]
	Tính điểm trung bình môn học kì I của bạn An.




	A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 6. 	Tập xác định của hàm số  là 




	A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 7.		Đạo hàm của hàm số  là


	A. .		B. .	


C. .		D. .



Câu 8.	 Độ  của dung dịch  là .







Dung dịch  có nồng độ là  và dung dịch  có nồng độ là . Tìm tổng độ  của 2 dung dịch trên. 




	A. .                                 B. .	 C. .	D. .








Câu 9.	Cho hình chóp  có đáy là hình chữ nhật và , cạnh bên  vuông góc với đáy. Gọi ,  lần lượt là hình chiếu vuông góc của  lên , . Khẳng định nào sau đây là đúng?




A.  vuông góc với .	B.  vuông góc với .	




C.  vuông góc với .	D.  vuông góc với .

Câu 10.	 Nghiệm của phương trình  là




	A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 11.	Một chất điểm chuyển động có phương trình , trong đó t được tính bằng giây và S được tính bằng mét. Gia tốc tại thời điểm vận tốc bị triệt tiêu là




A. .	B. .	C. .	D. .


Câu 12. 	Mức cường độ âm  (đơn vị: ) được tính bởi công thức







, trong đó  (đơn vị: ) là cường độ âm. Mức cường độ âm mà tai người có thể nghe được là , biết rằng tai người có thể nghe được âm với cường độ âm từ  đến . Tính 




A. .	B. 	 C.    	D. 
PHẦN II. CÂU TRẮC NGHIỆM ĐÚNG SAI. Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, học sinh chọn đúng  hoặc sai.

Câu 1.	Cho hàm số . Khi đó.

a) Tập xác định của hàm số đã cho là .

b) Hàm số đã cho đồng biến trên .


c) Phương trình  có nghiệm . 


d) Có đúng 3 số nguyên  thỏa mãn .






Câu 2.	Cho hình chóp  có đáy ABCD là hình vuông cạnh bằng 2. Cạnh  vuông góc với mp. Gọi  lần lượt là hình chiếu vuông góc của  lên các đường thẳng .


a) Đường thẳng  vuông góc với đường thẳng .

b) Tam giác  là tam giác vuông.


c) Hai mặt phẳng  và  vuông góc với nhau.


d) Bốn điểm  lập thành một tứ giác có diện tích bằng .
PHẦN III. CÂU TRẮC NGHIỆM TRẢ LỜI NGẮN. Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4






Câu 1. 	Cho . Biểu diễn  theo  và có dạng:  . Tổng  bằng bao nhiêu ? 

Câu 2.   Tính tổng tất cả các nghiệm của phương trình .



 Câu 3.	 Trong hình 42, máy tính xách tay đang mở gợi nên hình ảnh của một góc nhị diện. Ta gọi số đo góc nhị diện đó là độ mở của màn hình máy tính. Tính độ mở của màn hình máy tính (làm tròn đến đơn vị độ) biết tam giác có độ dài các cạnh là  và .
[image: ]










Câu 4.   Một nguồn âm đẳng hướng đặt tại điểm O có công suất truyền âm không đổi. Mức cường độ âm tại điểm  cách O một khoảng  được tính bởi công thức với k là hằng số. Biết điểm O thuộc đoạn thẳng  và mức cường độ âm tại  và  lần lượt là và . Tính mức cường độ âm tại trung điểm  (làm tròn đến hàng phần trăm).
PHẦN IV. CÂU TỰ LUẬN. Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 3
Câu 1.

a) Giải phương trình sau :   .

b) Giải phương trình sau:  .









Câu 2.   Cho hình chóp  có đáy  là hình vuông cạnh . Hình chiếu vuông góc của  trên mặt phẳng  là trung điểm  của cạnh . Gọi  lần lượt là trung điểm của cạnh .


a) Chứng minh  vuông góc với mặt phẳng .



b) Tính góc giữa  và mặt phẳng  biết rằng  (Kết quả lấy đơn vị độ, làm tròn tới hàng đơn vị ).






[bookmark: _Hlk142577326]Câu 3.	Một chất điểm chuyển động theo phương nằm ngang  có phương trình , trong đó ,  tính bằng giây và  tính bằng mét,  là tham số. Tìm tất cả các giá trị của tham số   để chất điểm luôn chuyển động theo chiều dương.
----HẾT-----

BẢNG ĐÁP ÁN
Phần 1: Trắc nghiệm nhiều lựa chọn
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	D
	C
	A
	B
	B
	B
	C
	C
	C
	C
	A
	C


Phần 2: Trắc nghiệm đúng sai
	Câu
	1
	2

	a)
	Đ
	Đ

	b)
	Đ
	Đ

	c)
	Đ
	S

	d)
	S
	S


Phần 3: Trắc nghiệm trả lời ngắn
	Câu
	1
	2
	3
	4

	Đáp án
	4
	4
	113
	3,69



HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT
PHẦN I. CÂU TRẮC NGHIỆM NHIỀU PHƯƠNG ÁN LỰA CHỌN
Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu hỏi học sinh chỉ chọn một phương án
Câu 1.	 Cho bảng mẫu số liệu ghép nhóm là chiều cao của học sinh lớp 5 tuổi 

	      Nhóm chiều cao
	Tần số

	

	


	

	


	

	


	

	


	

	


	
	



Số liệu và nhóm của bảng trên là 








A.  và .	B.  và .	C.  và .	D.  và .

Lời giải


Mẫu số liệu đó gồm  số liệu và  nhóm.



Câu 2. 	Với  là số thực dương tuỳ ý,  bằng




A. 	B.  . 	C.  . 		D. .
Lời giải
Chọn C

Ta có .


Câu 3.	 Giá trị  với bằng:




A. 	B. 	C. 	D. 
Lời giải
 







Câu 4. 	Trong không gian cho điểm  và đường thẳng . Có bao nhiêu đường thẳng qua  và vuông góc với đường thẳng 



A. .	B. Vô số.	C. .	D. .
Lời giải
Chọn B


Có vô số đường thẳng qua  và vuông góc với đường thẳng .
Câu 5.	 Điểm trung bình các môn học kì I của bạn An được cho bởi bảng sau:
[image: Description: A white rectangular box with black text
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Tính điểm trung bình môn học kì I của bạn An.




A. .	B. .	C. .	D. .

Lời giải


Điểm trung bình môn học kì I của bạn An là: .

Câu 6.	 Tập xác định của hàm số  là 




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
 Chọn B

Điều kiện: .

Tập xác định: 

Câu 7.		Đạo hàm của hàm số  là


A. .		B. .	


C. .		D. .
Lời giải



Đặt , ta có . Khi đó 
Theo công thức tính đạo hàm của hàm hợp, ta có:

.




Câu 8. 	Độ  của dung dịch  là .







Dung dịch  có nồng độ là  và dung dịch  có nồng độ là . Tìm tổng độ  của 2 dung dịch trên. 




A. .                                 B. .	          C. .		             D. .
Lời giải
 	Chọn C



Độ  của dung dịch  là .



Độ  của dung dịch  là .
Khi đó tổng độ pH của hai dung dịch đã cho bằng 13.








Câu 9.	Cho hình chóp  có đáy là hình chữ nhật và , cạnh bên  vuông góc với đáy. Gọi ,  lần lượt là hình chiếu vuông góc của  lên , . Khẳng định nào sau đây là đúng?




A.  vuông góc với .	B.  vuông góc với .	




C.  vuông góc với .	D.  vuông góc với .
Lời giải

[image: ]


Từ  vuông góc với đáy ta suy ra .




Từ  và  suy ra  .



Từ  và  suy ra .

Câu 10. 	Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
 Chọn C

Ta có .

Câu 11.	Một chất điểm chuyển động có phương trình , trong đó t được tính bằng giây và S được tính bằng mét. Gia tốc tại thời điểm vận tốc bị triệt tiêu là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải

Vận tốc tại thời điểm t của chất điểm được tính theo công thức .

Gia tốc tức thời t là .

Vận tốc triệt tiêu nên 

Suy ra gia tốc tại thời điểm đó là: .









Câu 12. Mức cường độ âm  (đơn vị: ) được tính bởi công thức, trong đó  (đơn vị: ) là cường độ âm. Mức cường độ âm mà tai người có thể nghe được là , biết rằng tai người có thể nghe được âm với cường độ âm từ  đến . Tính 




A. .	B. 	C.             	     D. 
Lời giải
 Chọn C
Ta có:





Do đó mức cường độ âm mà tai người có thể nghe được là từ  đến , hay 

Vậy 
PHẦN II. CÂU TRẮC NGHIỆM ĐÚNG SAI. Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, học sinh chọn đúng  hoặc sai.

Câu 1.	Cho hàm số . Khi đó.

a) Tập xác định của hàm số đã cho là .

b) Hàm số đã cho đồng biến trên .


c) Phương trình  có nghiệm . 


d) Có đúng 3 số nguyên  thỏa mãn .
Lời giải
a) Đúng.
Theo định nghĩa hàm số mũ.
b) đúng.
Đúng vì tính chất hàm số mũ.
c) Đúng.

.
d) Sai.

.

Do vậy có 2 giá trị nguyên của  thỏa mãn là 0 và 1.






Câu 2.	Cho hình chóp  có đáy ABCD là hình vuông cạnh bằng 2. Cạnh  vuông góc với mp. Gọi  lần lượt là hình chiếu vuông góc của  lên các đường thẳng .


a) Đường thẳng  vuông góc với đường thẳng .

b) Tam giác  là tam giác vuông.


c) Hai mặt phẳng  và  vuông góc với nhau.


d) Bốn điểm  lập thành một tứ giác có diện tích bằng .
Lời giải
[image: A diagram of a triangle with lines and points with Great Pyramid of Giza in the background
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a) Đúng





Vì  vuông góc với đáy nên  vuông góc với mọi đường thẳng nằm trong mp, do đó  vuông góc với .
b) đúng.














Vì  vuông góc với đáy nên  vuông góc với mọi đường thẳng nằm trong mp, do đó  vuông góc với . Mặt khác, do  là hình vuông nên  vuông góc với . Suy ra  vuông góc với mp. Do đó  vuông góc với . Tức tam giác  vuông tại .
c) Sai.










Ta có vuông góc với mp(kết hợp chứng minh ở câu b). Để ý rằng hai mặt phẳng  và  cắt nhau theo giao tuyến qua điểm  và song song với . Tức là  không song song và cũng không nằm trong mặt phẳng . Do đó hai mặt phẳng  và  không vuông góc với nhau.
d) Sai.




Ta chứng minh được  vuông góc với mp, suy ra  vuông góc với .



Do đó 4 điểm  đều thuộc mặt phẳng đi qua  và vuông góc với .













Mặt khác  vuông góc với mp (Vì  vuông góc với hai đường thẳng  và ), suy ra  vuông góc với . Vì  là đường trung bình của tam giác  nên  song song với . Suy ra  vuông góc với .
Ta có 

.



Diện tích tứ giác  bằng:


PHẦN III. CÂU TRẮC NGHIỆM TRẢ LỜI NGẮN. Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4






Câu 1.	 Cho . Biểu diễn  theo  và có dạng:  . Tổng  bằng bao nhiêu ? 
Lời giải
Đáp án: 4

Ta có: .


Suy ra: . Vậy: .

Câu 2.   Tính tổng tất cả các nghiệm của phương trình .
Lời giải
Đáp án: 4.

	Ta có 

.

Vậy tổng tất cả các nghiệm là .



[bookmark: _Hlk188383343][bookmark: _Hlk188436281] Câu 3.	 Trong hình 42, máy tính xách tay đang mở gợi nên hình ảnh của một góc nhị diện. Ta gọi số đo góc nhị diện đó là độ mở của màn hình máy tính. Tính độ mở của màn hình máy tính ( làm tròn đến đơn vị độ) biết tam giác có độ dài các cạnh là  và .
[image: ]
Lời giải

              Đáp án: .


Gọi  là đường thẳng chứa bản lề của máy tính suy ra 

Vậy  là góc phẳng nhị diện của góc nhị diện cần tính.

Xét  có:



Vậy độ mở của màn hình máy tính sấp xỉ bằng .










Câu 4.   	Một nguồn âm đẳng hướng đặt tại điểm O có công suất truyền âm không đổi. Mức cường độ âm tại điểm  cách O một khoảng  được tính bởi công thức với k là hằng số. Biết điểm O thuộc đoạn thẳng  và mức cường độ âm tại  và  lần lượt là và . Tính mức cường độ âm tại trung điểm  (làm tròn đến hàng phần trăm).

Lời giải

              Đáp án: .

Ta có 







Gọi  là trung điểm . Ta có 


Mà .
[bookmark: _Hlk188386569]PHẦN IV. CÂU TỰ LUẬN. Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 3
Câu 1. 

a) Giải phương trình sau :   .

b) Giải phương trình sau:  .

Lời giải



Ta có: .

Vậy tập nghiệm của phương trình là .

                  b) Giải phương trình sau:  .

Ta có: 





[bookmark: _Hlk188386668]Vậy tập nghiệm của phương trình là .









Câu 2.   Cho hình chóp  có đáy  là hình vuông cạnh . Hình chiếu vuông góc của  trên mặt phẳng  là trung điểm  của cạnh . Gọi  lần lượt là trung điểm của cạnh .


a) Chứng minh  vuông góc với mặt phẳng .



b) Tính góc giữa  và mặt phẳng  biết rằng  (Kết quả lấy đơn vị độ, làm tròn tới hàng đơn vị ).
Lời giải
[image: A triangle with lines and points
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a) Trong mặt phẳng , xét tam giác vuông  và tam giác vuông  có  .

Mà  (1)

Lại có  (2)


Từ  suy ra .


b) Gọi  là trung điểm của .




Ta có  là đường trung bình của tam giác , do 




 là hình chiếu vuông góc của  trên  

Mặc khác: 








 góc giữa  và  là góc giữa  và  hay là góc  (  là góc nhọn trong tam giác vuông ).



Ta có:  là đường trung bình của tam giác  nên .



 là đường trung bình của hình thang  nên .


Trong tam giác vuông  ta có .



Vậy góc giữa đường thẳng  và mặt phẳng  xấp xỉ .






Câu 3.	Một chất điểm chuyển động theo phương nằm ngang  có phương trình , trong đó ,  tính bằng giây và  tính bằng mét,  là tham số. Tìm tất cả các giá trị của tham số   để chất điểm luôn chuyển động theo chiều dương.
Lời giải


Vận tốc của chất điểm tại thời điểm  là . 


Ta có   với mọi .



Dấu bằng xảy ra khi và chỉ khi . Vì  nên .

Do đó .




Để chất điểm luôn chuyển động theo chiều dương thì  với mọi   . 


Kết hợp với điều kiện , suy ra .

----HẾT-----
	ĐỀ 9
	ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HK2 NĂM HỌC 2024-2025
MÔN: TOÁN LỚP 11  



PHẦN I. CÂU TRẮC NGHIỆM NHIỀU PHƯƠNG ÁN LỰA CHỌN
Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu hỏi học sinh chỉ chọn một phương án.
[bookmark: _Hlk101540327][bookmark: _Hlk101434830][bookmark: _Hlk169526720]Câu 1.	Mẫu số liệu sau cho biết cân nặng của học sinh lớp 12 trong một lớp:
[image: ]
	Số học sinh của lớp đó là bao nhiêu?
	A. 37.	B. 35.	C. 33.	D. 31.


Câu 2.  Biểu thức với  được viết dưới dạng lũy thừa hữu tỉ là




A. .	B. .	C. .	D. .


Câu 3.	Với a, b là các số thực dương tùy ý và . Ta có bằng




	A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 4.  Trong không gian, cho các mệnh đề:
	P: Hai đường thẳng vuông góc với nhau thì chúng chéo nhau.
	Q: Hai đường thẳng vuông góc với nhau thì chúng cắt nhau.
	R: Nếu hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với đường thẳng thứ ba thì hai đường thẳng đó song song với nhau.
   	 Trong các mệnh đề trên có bao nhiêu mệnh đề đúng?




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 5.	Bảng thống kê số lỗi chính tả trong bài kiểm tra giữa học kì 1 môn Ngữ Văn của học sinh khối 11 như sau:
	Số lỗi
	

	

	

	

	

	

	Số bài
	

	

	

	

	

	




Số trung bình cộng của mẫu số liệu trên (làm tròn đến hàng phần chục) là




	A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 6.  Hàm số nào dưới đây nghịch biến trên tập xác định của nó?




A. 	B. 	C. 	D. 

Câu 7.	Hàm số  có đạo hàm là:




	A. .	B. .	C. .	D. .	









Câu 8.  	Độ cao  (  tính bằng kilomét)  so với mặt nước biển của một vị trí trong không trung được mô hình hóa bởi công thức theo áp suất  tại một điểm nào đó và áp suất  của không khí tại mặt nước biển (và  cùng tính bằng đơn vị áp suất – đọc là Pascal). Nếu áp suất bên ngoài máy bay bằng  thì máy bay đang ở độ cao bao nhiêu km? (Kết quả làm tròn đến hàng phần trăm).	




A. km.	B. km.	C. km.	D. km.



Câu 9.	Cho hình chóp  có đáy là tam giác cân tại A, vuông góc với đáy, M là trung điểm của BC, J là trung điểm của . Khẳng định nào sau đây đúng?




	A. .	B. .	C. .	D. .



Câu 10.  Phương trình  có 2 nghiệm . Khi đó giá trị biểu thức  bằng




A. .	B. .	C. .	D. .


Câu 11.	Cho hàm số  .Tập nghiệm của bất phương trình  có chứa bao nhiêu phần tử là số nguyên?



	A. 4.	B. .	C. .	D. .






Câu 12.  Nồng độ  của một dung dịch được tính bằng công thức , trong đó  là nồng độ ion hydrogen của dung dịch tính bằng mol/lít. Biết rằng máu của người bình thường có độ pH từ đến . Nồng độ ion hydrogen trong máu của một người bình thường bằng  mol/lít. Mệnh đề nào sau đây đúng?




[bookmark: Test]A. .	B. .	C. .	D. .
PHẦN II. CÂU TRẮC NGHIỆM ĐÚNG SAI
Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 2. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, học sinh chọn đúng hoặc sai.





Câu 1.	[image: A diagram of a function

Description automatically generated]Cho  là số thực dương và một đường thẳng song song với trục hoành cắt các đồ thị hàm số ,  và trục tung theo thứ tự tại các điểm  thỏa mãn (như hình vẽ bên).


a) Hàm số  đồng biến trên .

b) . 


c) Hoành độ của điểm  gấp đôi hoành độ của điểm .

d) .














Câu 2.	Cho hình chóp  có , đáy  là hình thang vuông tại  và . Biết , , góc tạo bởi  và mặt phẳng đáy  bằng  sao cho . Gọi  là hình chiếu vuông góc của  lên .

a) .

b) .

c) .



d) Cô-sin của góc tạo bởi hai mặt phẳng  và  bằng .
PHẦN III. CÂU TRẮC NGHIỆM TRẢ LỜI NGẮN
Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4



Câu 1:	Cho  và . Tính .





Câu 2.	Biết phương trình  có 2 nghiệm là ;  . Hãy tính giá trị .



Câu 3:	Một hộp phấn không bụi có dạng hình hộp chữ nhật, chiều cao hộp phấn bằng  và đáy của nó có hai kích thước là  (xem hình vẽ sau). Tìm góc phẳng nhị diện  (tính theo độ, làm tròn kết quả đến hàng phần chục).
[image: A diagram of a rectangle with lines and a triangle

Description automatically generated]



Câu 4.	Người ta dùng thuốc để khử khuẩn cho một thùng nước. Biết rằng nếu lúc đầu mỗi mililít nước chứa  vi khuẩn thì sau  giờ (kể từ khi cho thuốc vào thùng), số lượng vi khuẩn trong mỗi mililít nước là , với  là một hằng số dương nào đó. Biết rằng ban đầu mỗi mililít nước có 9000 vi khuẩn và sau 2 giờ, số lượng vi khuẩn trong mỗi mililít nước là 6000. Sau thời gian bao lâu thì số lượng vi khuẩn trong mỗi mililít nước trong thùng ít hơn hoặc bằng 1000? (kết quả làm tròn đến hàng phần chục).
PHẦN IV. TỰ LUẬN
Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 3
Câu 1.	Giải các phương trình sau 

a) . 

b) 











Câu 2.	Cho hình chóp  có đáy  là hình chữ nhật, , , , . Gọi  và  lần lượt là hình chiếu của  lên đường thẳng , .

a. Chứng minh rằng .


b. Tính góc giữa hai mặt phẳng  và  (làm tròn đến hàng phần mười).


Câu 3.	Một viên đạn được bắn lên từ mặt đất theo phương thẳng đứng với tốc độ ban đầu  . Tìm thời điểm tại đó tốc độ của viên đạn bằng 0. Khi đó viên đạn cách mặt đất bao nhiêu mét ? (cho biết ).

----HẾT-----

BẢNG ĐÁP ÁN
Phần 1: Trắc nghiệm nhiều lựa chọn
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	A
	B
	C
	C
	C
	D
	C
	D
	A
	B
	D
	C



Phần 2: Trắc nghiệm đúng sai
	Câu
	1
	2

	a)
	Đ
	Đ

	b)
	S
	Đ

	c)
	S
	Đ

	d)
	Đ
	S



Phần 3: Trắc nghiệm trả lời ngắn
	Câu
	1
	2
	3
	4

	Đáp án
	87
	65
	51,1
	10,8



HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT
PHẦN I. CÂU TRẮC NGHIỆM NHIỀU PHƯƠNG ÁN LỰA CHỌN
Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu hỏi học sinh chỉ chọn một phương án.
Câu 1.	Mẫu số liệu sau cho biết cân nặng của học sinh lớp 12 trong một lớp:
[image: ]
	Số học sinh của lớp đó là bao nhiêu?
	A. 37.	B. 35.	C. 33.	D. 31.
Lời giải

	Số học sinh của lớp đó là: .


Câu 2.  Biểu thức với  được viết dưới dạng lũy thừa hữu tỉ là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải.

Ta có .


Câu 3.	Với a, b là các số thực dương tùy ý và . Ta có bằng




	A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải

	Ta có: .
Câu 4.  Trong không gian, cho các mệnh đề:
	P: Hai đường thẳng vuông góc với nhau thì chúng chéo nhau.
	Q: Hai đường thẳng vuông góc với nhau thì chúng cắt nhau.
	R: Nếu hai đường thẳng phân biệt cùng vuông góc với đường thẳng thứ ba thì hai đường thẳng đó song song với nhau.
   	 Trong các mệnh đề trên có bao nhiêu mệnh đề đúng?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
P: sai	Q: sai		R: sai

Vậy ta có  mệnh đề đúng.
Câu 5.	Bảng thống kê số lỗi chính tả trong bài kiểm tra giữa học kì 1 môn Ngữ Văn của học sinh khối 11 như sau:
	Số lỗi
	

	

	

	

	

	

	Số bài
	

	

	

	

	

	




Số trung bình cộng của mẫu số liệu trên (làm tròn đến hàng phần chục) là




	A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải

	Số lỗi
	

	

	

	

	

	

	Giá trị đại diện
	

	

	

	

	

	

	Tần số
	

	

	

	

	

	





Số trung bình cộng của mẫu số liệu trên là .
Câu 6.  Hàm số nào dưới đây nghịch biến trên tập xác định của nó?




A. 	B. 	C. 	D. 
Lời giải.



Hàm số có cơ số  nên nghịch biến trên .

Câu 7.	Hàm số  có đạo hàm là:




	A. .	B. .	C. .	D. .	
Lời giải



	Ta có:  . 









Câu 8.  	Độ cao  (  tính bằng kilomét)  so với mặt nước biển của một vị trí trong không trung được mô hình hóa bởi công thức theo áp suất  tại một điểm nào đó và áp suất  của không khí tại mặt nước biển (và  cùng tính bằng đơn vị áp suất – đọc là Pascal). Nếu áp suất bên ngoài máy bay bằng  thì máy bay đang ở độ cao bao nhiêu km? (Kết quả làm tròn đến hàng phần trăm).	




A. km.	B. km.	C. km.	D. km.
Lời giải.

Ta có 



Câu 9.	Cho hình chóp  có đáy là tam giác cân tại A, vuông góc với đáy, M là trung điểm của BC, J là trung điểm của . Khẳng định nào sau đây đúng?




	A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
[image: ]


	Ta có .




	 cân tại .



	Từ  và  suy ra .



Câu 10.  Phương trình  có 2 nghiệm . Khi đó giá trị biểu thức  bằng




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải.



Ta có 

Vậy .


Câu 11.	Cho hàm số  .Tập nghiệm của bất phương trình  có chứa bao nhiêu phần tử là số nguyên?



	A. 4.	B. .	C. .	D. .
Lời giải

	Ta có: 

	Suy ra: 



	Khi đó . Tập nghiệm của bất phương trình  có chứa  số nguyên.






Câu 12.  Nồng độ  của một dung dịch được tính bằng công thức , trong đó  là nồng độ ion hydrogen của dung dịch tính bằng mol/lít. Biết rằng máu của người bình thường có độ pH từ đến . Nồng độ ion hydrogen trong máu của một người bình thường bằng  mol/lít. Mệnh đề nào sau đây đúng?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải


Ta có: 


Mà  .
PHẦN II. CÂU TRẮC NGHIỆM ĐÚNG SAI
Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 2. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, học sinh chọn đúng hoặc sai.





Câu 1.	[image: A diagram of a function

Description automatically generated]Cho  là số thực dương và một đường thẳng song song với trục hoành cắt các đồ thị hàm số ,  và trục tung theo thứ tự tại các điểm  thỏa mãn (như hình vẽ bên).


a) Hàm số  đồng biến trên .

b) . 


c) Hoành độ của điểm  gấp đôi hoành độ của điểm .

d) .
BẢNG ĐÁP ÁN
	
	Câu 2

	a
	Đúng

	b
	Sai

	c
	Sai

	d
	Đúng



Lời giải
	



a) Do  nên hàm số  đồng biến trên .

b) Theo đồ thị ta có .

c) Theo hình vẽ ta có 


Mà  nên từ (*) ta có: .






d) Giả sử đường thẳng  cắt các đồ thị hàm số ,  và trục tung theo thứ tự tại các điểm  thỏa mãn . Khi đó, hoành độ của điểm  thỏa


Suy ra 

.














Câu 2.	Cho hình chóp  có , đáy  là hình thang vuông tại  và . Biết , , góc tạo bởi  và mặt phẳng đáy  bằng  sao cho . Gọi  là hình chiếu vuông góc của  lên .

a) .

b) .

c) .



d) Cô-sin của góc tạo bởi hai mặt phẳng  và  bằng .
BẢNG ĐÁP ÁN
	
	Câu 4

	a
	Đúng

	b
	Đúng

	c
	Đúng

	d
	Sai



Lời giải
	

[image: A triangle with lines and points

Description automatically generated]








a) Do  nên .





b) Do  nên  là hình chiếu vuông góc của  lên mặt phẳng . Suy ra, . 
c) 




Ta có  (gt) và  (do ) nên . 

Suy ra . 


Kết hợp  ta được .

Do đó, .



d) Tam giác  vuông tại  nên .




Tam giác  vuông tại  (do  nên ) nên

.




Tam giác  vuông tại  có  là đường cao nên .




Tam giác  vuông tại  (do  nên ) nên

.

Khi đó, .

Từ ý c) ta được . Khi đó, 

.

 Vậy .
PHẦN III. CÂU TRẮC NGHIỆM TRẢ LỜI NGẮN
Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4



Câu 1:	Cho  và . Tính .
Lời giải
Đáp án: 87

Ta có: .





Câu 2.	Biết phương trình  có 2 nghiệm là ;  . Hãy tính giá trị .
Lời giải

Đáp số: 



Ta có .


Vậy .



Câu 3:	Một hộp phấn không bụi có dạng hình hộp chữ nhật, chiều cao hộp phấn bằng  và đáy của nó có hai kích thước là  (xem hình vẽ sau). Tìm góc phẳng nhị diện  (tính theo độ, làm tròn kết quả đến hàng phần chục).
[image: A diagram of a rectangle with lines and a triangle

Description automatically generated]
Lời giải

Đáp án: 



Trong mặt phẳng , kẻ  tại .

Ta có: .


Do đó  là góc phẳng nhị diện .
[image: A diagram of a rectangle with lines and a triangle

Description automatically generated]



Tam giác  vuông tại  có đường cao  nên




Tam giác  vuông tại  có:

.




Câu 4.	Người ta dùng thuốc để khử khuẩn cho một thùng nước. Biết rằng nếu lúc đầu mỗi mililít nước chứa  vi khuẩn thì sau  giờ (kể từ khi cho thuốc vào thùng), số lượng vi khuẩn trong mỗi mililít nước là , với  là một hằng số dương nào đó. Biết rằng ban đầu mỗi mililít nước có 9000 vi khuẩn và sau 2 giờ, số lượng vi khuẩn trong mỗi mililít nước là 6000. Sau thời gian bao lâu thì số lượng vi khuẩn trong mỗi mililít nước trong thùng ít hơn hoặc bằng 1000? (kết quả làm tròn đến hàng phần chục)
Lời giải

Đáp số: 

Ta có: .

Lại có: 



Vậy sau  giờ thì số lượng vi khuẩn trong mỗi mililít nước trong thùng ít hơn hoặc bằng 1000.
PHẦN IV. TỰ LUẬN
Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 3
Câu 1.	Giải các phương trình sau 

a) . 

b) 
Lời giải
a) Ta có

 .



.

Vậy phương trình đã cho có nghiệm là .

b) Điều kiện: .

 

 (thoả mãn điều kiện).

Vậy phương trình có nghiệm là .











[bookmark: _Hlk188388393]Câu 2.	Cho hình chóp  có đáy  là hình chữ nhật, , , , . Gọi  và  lần lượt là hình chiếu của  lên đường thẳng , .

a. Chứng minh rằng .


b. Tính góc giữa hai mặt phẳng  và  (làm tròn đến hàng phần mười).
Lời giải
[image: A triangle with lines and points with Great Pyramid of Giza in the background
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a. Ta có:

 (tính chất hình chữ nhật);


, mà ,

Lại có trong .


Suy ra , mà .


Mà , trong ,

Suy ra .

Chứng minh tương tư suy ra ,


Mà , suy ra ,


Lại có trong , suy ra .

b. Từ ;

Xét tam giác vuông , ta có:

;



Và .

Xét tam giác vuông , ta có:

;



Và .


Lại có  là hình chữ nhật, suy ra .

Xét tam giác  có:







.

Xét tam giác  ta có:





Vậy .


Câu 3.	Một viên đạn được bắn lên từ mặt đất theo phương thẳng đứng với tốc độ ban đầu  . Tìm thời điểm tại đó tốc độ của viên đạn bằng 0. Khi đó viên đạn cách mặt đất bao nhiêu mét ? (cho biết )
Lời giải

Công thức tính quãng đường của chuyển động:.

Công thức tính vận tốc của chuyển động: .

Vận tốc của viên đạn bằng 0 .

Với .


Vậy viên đạn đạt tốc độ bằng  tại thời điểm .

Khi đó viên đạn cách mặt đất .
----HẾT-----

	ĐỀ 10
	ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HK2 NĂM HỌC 2024-2025
MÔN: TOÁN LỚP 11  



PHẦN I. CÂU TRẮC NGHIỆM NHIỀU PHƯƠNG ÁN LỰA CHỌN
Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu hỏi học sinh chỉ chọn một phương án.
Câu 1: Điều tra về chiều cao của học sinh khối lớp 11, ta có kết quả sau:
	Nhóm
	
Chiều cao
	Số học sinh

	

	

	


	

	

	


	

	

	


	

	

	


	

	

	


	

	

	


	
	




Giá  trị đại diện của nhóm thứ  là




	A. 	B. 	C. 	D. 


Câu 2.	Cho  là một số thực dương, biểu thức  viết dưới dạng lũy thừa với số mũ hữu tỉ là




A. 	B. 	C. 	D. 



[bookmark: _Hlk187850368]Câu 3: với ,  bằng




[bookmark: _Hlk187850296][bookmark: _Hlk187850740]A. .	B. .	C. .	D. 
Câu 4.	Trong không gian: 
A. Nếu hai đường thẳng vuông góc với nhau thì hai đường thẳng đó cắt nhau.
B. Nếu hai đường thẳng vuông góc với nhau thì hai đường thẳng đó chéo nhau.
C. Nếu hai đường thẳng vuông góc với nhau thì hai đường thẳng đó song song với nhau.
D. Nếu hai đường thẳng vuông góc với nhau thì chúng hoặc chéo nhau hoặc cắt nhau.
Mệnh đề đúng trong các mệnh đề trên là
[image: ]Câu 5:  Khảo sát thời gian tập thể dục của một số học sinh khối 11 thu được mẫu số liệu ghép nhóm sau:


Tứ phân vị thứ nhất (làm tròn đến chữ số thập phân thứ nhất)của mẫu số liệu trên là




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 6.	Hàm số nào sau đây nghịch biến trên tập xác định của nó?




A. .	B. .	C. .	D. .

Câu 7: Đạo hàm của hàm số  là




[bookmark: _Hlk187851759]A. .	B. .	C. .	D. .


Câu 8.	Tại một xí nghiệp, công thức được dùng để tính giá trị còn lại (tính theo triệu đồng) của một chiếc máy sau thời gian  (tính theo năm) kể từ khi đưa vào sử dụng. Giá trị còn lại của máy sau sau 2 năm 3 tháng là




A. .	B. .	C. .	D. .


Câu 9: Cho hình chóp  có đáy là hình vuông và  vuông góc với đáy. Khẳng định nào sau đây đúng?
[image: ]









A. .		B. 


C. .		D. .

Câu 10.	Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .


Câu 11: 	Cho hàm số . Tính .




[bookmark: _Hlk187852437]A. .	B. .	C. .	D. .




Câu 12.	Người ta dùng thuốc để khử khuẩn cho một thùng nước. Biết rằng nếu lúc đầu mỗi mililít nước chứa  vi khuẩn thì sau  giờ (kể từ khi cho thuốc vào thùng), số lượng vi khuẩn trong mỗi mililít nước là , với  là một hằng số dương nào đó. Biết rằng ban đầu mỗi mililít nước có 9000 vi khuẩn và sau 2 giờ, số lượng vi khuẩn trong mỗi mililít nước là 6000. Sau thời gian bao lâu (giờ) thì số lượng vi khuẩn trong mỗi mililít nước trong thùng ít hơn hoặc bằng 1000?




A. .	B. .	C. .	D. .
PHẦN II. CÂU TRẮC NGHIỆM ĐÚNG SAI
Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 2. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, học sinh chọn đúng hoặc sai.







[bookmark: _Hlk177114336]Câu 1.  Cho hàm số  và  có đồ thị như hình vẽ. Đường thẳng  cắt trục tung, đồ thị , đồ thị  lần lượt tại các điểm  thỏa mãn .  Khi đó các mệnh đề sau đúng hay sai?
[image: ]


a) Hàm số  đồng biến trên 

b) .

c) .	

d) .






Câu 2.	Cho hình lăng trụ  có đáy là tam giác vuông cân tại  với cạnh huyền . Biết  với  là trung điểm . Khi đó:

a) .

b) .




c) Tìm được hình chiếu của tam giác  trên mặt phẳng  khi đó, diện tích hình chiếu đó theo  bằng: 







d) Gọi  là hình chiếu của  trên mặt phẳng . Biết . Khi đó, độ dài  theo  bằng: .
PHẦN III. CÂU TRẮC NGHIỆM TRẢ LỜI NGẮN
Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4

Câu 1.	Biết rằng  . Tính giá trị của biểu thức 

Câu 2: Phương trình  có số nghiệm là.









Câu 3.  Hình 19 minh hoạ một cánh cửa và khung cửa. Cánh cửa có dạng hình chữ nhật  và khung cửa có dạng hình chữ nhật , ở đó . Góc mở cửa là góc nhị diện . Biết chiều rộng  của cửa là . Hỏi khi cánh cửa mở một góc phẳng nhị diện là bao nhiêu độ để khoảng cách giữa vị trí điểm  và  bằng . 
[image: ]

Câu 4:  Bác Việt gửi tiết kiệm 600 triệu đồng ở một ngân hàng với lãi suất không đổi  một năm theo thể thức lãi kép kì hạn 12 tháng. Thời gian tối thiểu để bác Việt thu được ít nhất 1 tỷ đồng ( cả vốn lẫn lãi ) là
PHẦN IV. TỰ LUẬN
Câu 1.

a) Giải phương trình     

b) Giải phương trình  







Câu 2.	Cho hình chóp  có đáy là hình vuông tâmcạnh , vuông góc với đáy . 
a) Kẻ . Chứng minh rằng .


b) Tính góc giữa  và






Câu 3.	Một máy bay tại độ cao  km bắt đầu hạ độ cao theo quỹ đạo là một phần của parabol. Sau khi di chuyển theo phương ngang  km thì độ cao chỉ còn  km. Máy bay tiếp tục hạ độ cao còn  km sau khi đi được  km theo phương ngang và phóng  tên lửa theo phương tiếp tuyến tại điểm phóng để hướng đến và trúng mục tiêu. Giả sử rằng quỹ đạo chuyển động của tên lửa là đường thẳng, tính khoảng cách từ mục tiêp đến vị trí phóng tên lửa theo phương ngang?
[image: A black background with orange lines
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----HẾT-----

BẢNG ĐÁP ÁN
Phần 1: Trắc nghiệm nhiều lựa chọn
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	D
	C
	3
	D
	B
	A
	A
	A
	D
	D
	D
	A



Phần 2: Trắc nghiệm đúng sai
	Câu
	1
	2

	a)
	Đ
	Đ

	b)
	S
	Đ

	c)
	S
	S

	d)
	Đ
	S



Phần 3: Trắc nghiệm trả lời ngắn
	Câu
	1
	2
	3
	4

	Đáp án
	205
	1
	90
	8



HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT
PHẦN I. CÂU TRẮC NGHIỆM NHIỀU PHƯƠNG ÁN LỰA CHỌN
Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 12. Mỗi câu hỏi học sinh chỉ chọn một phương án.
[bookmark: _Hlk187911976]Câu 1: Điều tra về chiều cao của học sinh khối lớp 11, ta có kết quả sau:
	Nhóm
	
Chiều cao
	Số học sinh

	

	

	


	

	

	


	

	

	


	

	

	


	

	

	


	

	

	


	
	




Giá  trị đại diện của nhóm thứ  là




A. 		B.                                C. 	     D. 
Lời giải

.


Câu 2.	Cho  là một số thực dương, biểu thức  viết dưới dạng lũy thừa với số mũ hữu tỉ là




A. 	B. 	C. 	D. 
Lời giải

Ta có: 



Câu 3: Với ,  thì bằng




A. .	B. .	C. .	D. 
Lời giải


.
Câu 4. Trong không gian, mệnh đề nào sau đây là đúng?
A. Nếu hai đường thẳng vuông góc với nhau thì hai đường thẳng đó cắt nhau.
B. Nếu hai đường thẳng vuông góc với nhau thì hai đường thẳng đó chéo nhau.
C. Nếu hai đường thẳng vuông góc với nhau thì hai đường thẳng đó song song với nhau.
D. Nếu hai đường thẳng vuông góc với nhau thì chúng hoặc chéo nhau hoặc cắt nhau.
Lời giải
Nếu hai đường thẳng vuông góc với nhau thì chúng hoặc chéo nhau hoặc cắt nhau.

[bookmark: _Hlk188362798][image: ]Câu 5:  Khảo sát thời gian tập thể dục của một số học sinh khối 11 thu được mẫu số liệu ghép nhóm sau:



Tứ phân vị thứ nhất (làm tròn đến chữ số thập phân thứ nhất)của mẫu số liệu trên là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải



Mẫu có  giá trị nên từ phân vị thứ nhất  là   thuộc nhóm thứ 

[bookmark: _Hlk187912002]Ta có .
[bookmark: _Hlk188364309]Câu 6.	Hàm số nào sau đây nghịch biến trên tập xác định của nó?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn A

Ta có nghịch biến trên tập xác định.

Câu 7: Đạo hàm của hàm số  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải

.


[bookmark: _Hlk188364445]Câu 8.	Tại một xí nghiệp, công thức được dùng để tính giá trị còn lại (tính theo triệu đồng) của một chiếc máy sau thời gian  (tính theo năm) kể từ khi đưa vào sử dụng. Giá trị còn lại của máy sau sau 2 năm 3 tháng là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn A

2 năm 3 tháng  năm.

Với  (triệu đồng)


Câu 9: Cho hình chóp  có đáy là hình vuông và  vuông góc với đáy. Khẳng định nào sau đây đúng?
[image: ]












A..                       B. 


C. .                      D. .
Lời giải


Vì  là hình vuông nên .


Và  nên .

Vậy .

[bookmark: _Hlk188364527]Câu 10.	Nghiệm của phương trình  là




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn D




Ta có: .


[bookmark: _Hlk187912031]Câu 11: 	Cho hàm số . Tính .




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải




.




[bookmark: _Hlk188365304]Câu 12.	Người ta dùng thuốc để khử khuẩn cho một thùng nước. Biết rằng nếu lúc đầu mỗi mililít nước chứa  vi khuẩn thì sau  giờ (kể từ khi cho thuốc vào thùng), số lượng vi khuẩn trong mỗi mililít nước là , với  là một hằng số dương nào đó. Biết rằng ban đầu mỗi mililít nước có 9000 vi khuẩn và sau 2 giờ, số lượng vi khuẩn trong mỗi mililít nước là 6000. Sau thời gian bao lâu (giờ) thì số lượng vi khuẩn trong mỗi mililít nước trong thùng ít hơn hoặc bằng 1000?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn A





(giờ).
PHẦN II. CÂU TRẮC NGHIỆM ĐÚNG SAI
Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4. Trong mỗi ý a), b), c), d) ở mỗi câu, học sinh chọn đúng hoặc sai.







Câu 1.  Cho hàm số  và  có đồ thị như hình vẽ. Đường thẳng  cắt trục tung, đồ thị , đồ thị  lần lượt tại các điểm  thỏa mãn .  Khi đó các mệnh đề sau đúng hay sai?
[image: ]


a) [MĐ1]Hàm số  đồng biến trên 

b) [MĐ1].

c) [MĐ2].	

d) [MĐ3] .
Lời giải
a) Đúng 


Hàm số  đồng biến trên 
b) Sai


Từ đồ thị ta có  hàm số  đồng biến nên suy ra 
c) Sai 


Hàm số  có đồ thị 


Hàm số  có đồ thị 


Lấy  và 



Ta thấy điểm nằm phía trên điểm  suy ra .
d) Đúng 


Theo đề bài ta có tọa độ các điểm là  và .


Theo giả thiết 








Câu 2.	Cho hình lăng trụ  có đáy là tam giác vuông cân tại  với cạnh huyền . Biết  với  là trung điểm . Khi đó:

              a) [MĐ1] .

              b) [MĐ2] .




	c) [MĐ3] Tìm được hình chiếu của tam giác  trên mặt phẳng  khi đó, diện tích hình chiếu đó theo  bằng: 







d) [MĐ4] Gọi  là hình chiếu của  trên mặt phẳng . Biết . Khi đó, độ dài  theo  bằng: .
Lời giải
[image: ]

a) Đúng. Ta có: 

.


b) Đúng.  Vì  nên .







c) Sai. Vì  nên hình chiếu của  trên  là , hình chiếu của  trên  là .



Vậy hình chiếu của tam giác  trên mặt phẳng  chính là tam giác .



Tam giác  vuông cân tại  có .

Diện tích tam giác  là:





d) Sai. Gọi  là trung điểm . Dễ thấy .


Mà  nên .



Trong mặt phẳng , kẻ  tại . (1)


Vì  nên . (2)




Từ (1) và (2) suy ra  hay  là hình chiếu của  trên mặt phẳng .



Tam giác  vuông cân tại  nên .



Tam giác  vuông tại  có đường cao  nên ta có:


PHẦN III. CÂU TRẮC NGHIỆM TRẢ LỜI NGẮN
Học sinh trả lời từ câu 1 đến câu 4


Câu 1.	Biết rằng  . Tính giá trị của biểu thức .
	
Lời giải

	Đáp số:  


	Ta có . Khi đó . 

	Suy ra 

Câu 2: 	[ Mức độ 2] Phương trình  có số nghiệm là.
Đáp án: 1.
Lời giải

+/ Điều kiện: 
+/ Khi đó phương trình

		

+/ Kết hợp với điều kiện, phương trình có một nghiệm .









Câu 3.  Hình 19 minh hoạ một cánh cửa và khung cửa. Cánh cửa có dạng hình chữ nhật  và khung cửa có dạng hình chữ nhật , ở đó . Góc mở cửa là góc nhị diện . Biết chiều rộng  của cửa là . Hỏi khi cánh cửa mở một góc phẳng nhị diện là bao nhiêu độ để khoảng cách giữa vị trí điểm  và  bằng . 
[image: ]
Lời giải

Đáp số: 
[image: ]




Vì  và  nên góc  là góc phẳng nhị diện của góc nhị diện .




Xét tam giác  cân tại  có  và . 
Ta có 



Suy ra .

Câu 4: 	[ Mức độ 4] Bác Việt gửi tiết kiệm 600 triệu đồng ở một ngân hàng với lãi suất không đổi  một năm theo thể thức lãi kép kì hạn 12 tháng. Thời gian tối thiểu để bác Việt thu được ít nhất 1 tỷ đồng ( cả vốn lẫn lãi ) là
Đáp án: 8.
Lời giải
Tổng số tiền cả vốn lẫn lãi bác Việt có được sau một năm gửi ngân hàng là

			 (triệu đồng)
Tổng số tiền cả vốn lẫn lãi bác Việt có được sau hai năm gửi ngân hàng là

			 (triệu đồng)
Tổng số tiền cả vốn lẫn lãi bác Việt có được sau ba năm gửi ngân hàng là

			 (triệu đồng)

Tổng quát ta có tổng số tiền cả vốn lẫn lãi bác Việt có được sau  năm gửi ngân hàng là

			 (triệu đồng)
Để tổng số tiền cả vốn lẫn lãi bác Việt thu được ít nhất 1 tỷ, ta phải có


Vậy thời gian tối thiểu để bác Việt thu được ít nhất 1 tỷ ( cả vốn lẫn lãi ) là 8 năm.
PHẦN IV : TỰ LUẬN
[bookmark: _Hlk188383797]Câu 1.

a) Giải phương trình     
Lời giải

Ta có: .

Vậy .

b) Giải phương trình  
Lời giải

Điều kiện .














. So với điều kiện, ta nhận .

Vậy . 







Câu 2.	Cho hình chóp  có đáy là hình vuông tâmcạnh , vuông góc với đáy . 
a) Kẻ . Chứng minh rằng .


b) Tính góc giữa  và
Lời giải:
[image: ]


a) Ta có:  

Ta có .




Ta có  và  (Vì . Từ đó 

b) Ta có  (Theo câu a)

Ngoài ra ta có .





Góc giữa hai mặt phẳng  và là góc giữa hai đường thẳng  và chính là góc 


Ta có:  (vì cùng phụ với góc ).

.

[bookmark: _Hlk80711526]Kết luận .






Câu 3.	Một máy bay tại độ cao  km bắt đầu hạ độ cao theo quỹ đạo là một phần của parabol. Sau khi di chuyển theo phương ngang  km thì độ cao chỉ còn  km. Máy bay tiếp tục hạ độ cao còn  km sau khi đi được  km theo phương ngang và phóng  tên lửa theo phương tiếp tuyến tại điểm phóng để hướng đến và trúng mục tiêu. Giả sử rằng quỹ đạo chuyển động của tên lửa là đường thẳng, tính khoảng cách từ mục tiêp đến vị trí phóng tên lửa theo phương ngang?
[image: A black background with orange lines
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Lời giải
[bookmark: _GoBack]							[image: A black background with orange lines
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Đặt hệ trục tọa độ như hình vẽ.

Gọi quỹ đạo của máy bay là .



Vì parabol qua  nên ta có hệ .

Suy ra quỹ đạo chuyển động hạ cánh của máy bay là .

.

Quỹ đạo của tên lửa là tiếp tuyến tại , suy ra phương trình thể hiện cho tên lửa là

.

Vị trí mục tiêu cách lúc bắt đầu hạ cánh là nghiệm của phương trình 

Vậy mục tiêu cách vị trí phóng tên lửa theo phương ngang là  (km).


----HẾT-----
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